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слово
до членів P. H. Союза.

З великим заінтересованєм перегля­
дів я руські часописі з послїдних міея- 
«фв, хотячи дізнати ся, чим живе наш 
■арід. Всякі дописи і оголошеня цїва- 
8нлв мене. Та де лиш оком кинув, стрі­
вав я найчастїйше оголошеня про балї 
і балї. Та кілько тих балів відбуло ся, 
що про них і сьвітови знати не давали, 
го лиш оден Господь знає. Не відбіжу 
далеко від правди, єсли скажу, що май­
же кождий плейз а більші місцевости і 
по кілька таких забав уряджували по- 
слїдними днями. Кожде Брацтво чи Се- 
стрицтво, не говорю вже о парафіях, у- 
важало собі за честь і славу устроїти 
якийсь баль. А чим більше на таких ба- 
лях випило ся пива і віски, тим такий 
баль був імпозантнїйший. Чим хто біль­
ше стратив, пропив, „трітував”, тим 
ставав більшим героєм в очах учасни­
ків і комітету. І плила віска і пиво, лю­
ди пили і тратили гроші, що не міра. А 
ще сумнїйше, що майже в кождім ого­
лошеню стояло: дохід на церков, а вже 
рідше на брацтво.

Я не хочу виступати проти балїв- 
танці ,̂ бо се річ сама в собі не шкід­
лива, молодїж потребує нераз розірвати 
ся, побавити ся, коби лиш не за часто. 
Але зганити треба тоті балї, як вони по 
наших плейзах відбувають ся.

Хто вмій танцювати і не встидає ся 
піти їв танець під мійську музику, той 
танцює цїлий час все одно і то само, але 
таких звичайно богато нема, деякі стоять 
приглядаючись, а решта —  при барі. І 
там такий стаск та крик, що бартендери 
аж пріють від роботи. Неоден навіть ба­
лю ие бачив, але як почав так скінчив 
баль при барі. Деякі ледво на ногах мо­
жуть утримати ся, а все ще старають ся 
дотримата компанії другим і приговорю­
ють: пиите! то на сьвятий храм божий! 
або. то баль парафіяльний. І марнують 
гроші і навіть Ніхто сказати не хоче, 
що се, не лиш робити але і говорити та­
ке не годить ся для христіяннна. І вичи­
тати ще було можна, що кара одного до- 
ляра аоо більше чекає того, хто не поя- 
вить ся на болю. Або пншпмп словами: 
нам не розходить ся, щоби тп купив лпш 
т ік р т , тп ще мус піп прийти на баль і там 
„скельтувати”. бо інакше кривим оком 
будемо смотріти на тебе. А по балю 
нераз ще чути наріканя, що баль не у- 
дав ся, зле випав, бо при барі не було 
оогато, —  хоч молодїж як найліпше за- 
оавляла ся.

Га скаже неоден: єсли не будуть пи­
ли на балю. то інакше не буде‘можна 
зіоратп гроша на церкву або тим подіб-

як r,J° ТаК Г0В0РИТЬ> тон сам не знає, 
як себе тим страшно понижає. Бо хто 
хоче Дати жертву па церков або па яку

бшигр - ^  Ц1ЛЬ’ може лекше і 
який ДаТИ 1 балю! Питаю всіх:

кому? 3 тих балїв’ Дохід і

3 якого оалю прийшов дохід,
Р- оден доляр, на се потреба страта- 

и найменше три доляри! Отже дві часта

—  два рази тілько іде марно, а що-ино 
трета часть прийде на ту цїль, иа гггсу 
уряджувало ся баль. Чи се розумно? 
Припустім ще, що і посередник, т. є. 
той, в чиїй гал* відбуває ся баль і дає 
трунки, заробить якусь малу частину .з 
того, а все решта заробляють бровар­
ники, зовсім нам чужі люди. І виходить 
таке, що наші Русини уряджували баль, 
щоби спомочи церков або брацтво  ̂ а в 
дїйсности наповнили кишені і без того 
вже богатах броварників. Та не самі 
броварні заробили; при тій нагоді дізна- 
ли ся, що був руський баль, ріжні ло- 
єри і сквайри —  кінець кінців, наші лю­
ди стратили гроші, здоровлє, набрали ся 
встиду і ганьби, а пожитку з балю нї 
слави нікому, бо і Богу така жертва не 
мпла, але мерзенна перед очами Його.

Другі народносте інакше забавляють 
ся. Не думаю тут про Поляків або Сло­
ваків, бо вони ще гірше від нас „ба- 
люють”, але маю на думцї Американців, 
котрі бавлять ся поважно, статочно, без 
криків, як на просьвіченпх людий при­
стало. Від них переняли наші люди бо­
гато вже дечого доброго. Приміром: з ро­
боти вертає наш Руспн чорний як зем­
ля, але прийшовши домів, умиє ся, вбе­
ре ся красно, що і не мож розпізнати йо­
го від родовитого Американця. В хатї в 
него чисто аж любо! Та для тіла.*все те 
красне і вистарчаюче, але- душа і ро­
зум потребують єще богато. Подібно* як 
тїло, треба ще прикрасити і розум..А 
до сего провадить єдина дорога: наука, 
книжка, ппсьмо.

Неоден з нас, коли ще був в старім 
краю і видів ту нужду, в якій наш нарід 
жпє, то анї не міг подумати собі, що 
десь в чужих сторонах можна жити лїп-> 
ше і краснїйше. Але аж як на власні 
очи побачив, тоді переконав ся, що се 
не пусті слова, але істинна правда. І 
мимо волї прийде неодному на думку, що 
се за причина. Хоч наш край був бо- 
гатай і земля далеко красша і скарбів в 
ній немало, то помимо сего нужда там 
страшенна. А Амерпка хоч не о много 
богатша в природні скарби,'то доброби- 
том далеко-далеко перевисшає старий 
край. І насував ся сама відповідь: се ви- 
слїд науки. В старім краю маючі власть 
в своїх руках будували ґоральнї, тут за 
то ставили красні школи. Там через 
„свєнту карчму” наш нарід марнів ма- 
теріяльно і морально, тут через науку і 
просьвіту нарід дійшов до гаразду. Не­
оден вже з наших людий сам переконав 
ся, як тяжко приходить ся йому обходити 
ся без ппсьма і о скілько лекше міг 
бп доробити ся майна, або дати собі лек­
ше раду в житю, наколи бп був грамот­
ним. А так впдить, як чужі випереджують 
його у всім, занпмають ліпші місця, а 
наш чоловік остає ся нозаду. Щоби сему 
хоч в часта зарадити, всі письменні чле­
ни Руського Народного Союза повинні 
взята ся до праці і сповнити свій обовя- 
зок зглядом своєї вітчинн, свого наро­
да. Насталп тепер довші вечері, вільні 
від робота. Нехай же кождий член Ру­
ського Народного Союза використає той 
дорогий час для себе і для своїх братів. 
Видиш, що твій краян не уміє читати 
або писати — научи його! Хоть би він

тебе о «є ве «росив, ти сам заохотн йо­
го до'«ер«. в читальня, іди до неї сам 
і другого ще жлич з собою. Де нема, по- 
старайте м , щобм була. А зібравші ся 
разом, нехай оден возьме ґазету до рук 
і читає на голос. -Опісля можна засьпі- 
вати свою пісню і на хвилю забудеш, 
що ти в Америцї, а здавати ся тобі бу­
де, що тм в ріднім краю, межи своїми. 
Читай історію рідного краю, а довідаєш 
ся про героїв, котрі житє своіє клали за 
народну справу і сам розпалиш ся лю- 
бовію до него. Вяжіть ся в театральні 
кружки і давайте як найчастїйше пред- 

I ставленя та концерти получені з декля- 
маціями. З початку може видасть ся 
вам се трохи тяжким, але з часом виро­
бите ся і будете давали гарні представ­
леня і проче, на котрі прийдуть- радо і 
свої і чужі. На представленю не лиш 
можна добре розвеселити ся, але бо­
гато дечого научити ся. І коли хто піде 

ЗьД ^раз ів  на Добрі представленя, від­
хоче ся йому раз на все тих балів, що 
пахнуть ще старокраєвою корчмою. Ще 
до недавна в старім краю не розуміли 
иншоі забави як в корчмі. Бувало прийде 
неділя, то корчма аж ^одором ходила, та­
кі крики та, сьпіви та забави. Музика 
гула, а молоді і старі —  все аж товпи- 
ло ся в корчмі. Але підіть тепер, там 
вже все інакше, все відмінило ся. І мо­
лоді і старі і дїти —  всі спішать до чи­
тальні, читають то книжки то ґазети, за- 
сьиівають пісні, деклям'ують то знов 
ґімнастакують ся, аж мило глянути. Да­
ють театральні представленя, концер­
ти, то збирають ся з кількох сїл чи по­
вітів на злети „Соколів” чи „Сїчпй” і по­
писують ся вправами —  аж серце ра­
дує ся.

.Подібно а навіть о много висше по­
винна станути і стане Американська 
Русь, єсли члени Руського Народного 
Союза схотять взята ся до працї над 
собою і над тами, що не знають єще 
письма. І тому прошу Вас, братя, беріть 
ся до роботи сейчас! Коли хто научить 
ся читати, нехай дає знати до „Свобо­
ди”, що научив ся і хто його учив. А 
научити ся чогось доброго, для нікого 
не є встпдом, але приносить йому славу 
і честь. Отже се буде лиш заохотою для 
других, щоби і другі учпли ся. А хто на- 
учиті ся читати, сей пізнасть сам, який 
великий скарб відкрив ся його очам. Бо 
чп то до церквп прийде, то не буде дар­
мо стояти і з нудьги озирати ся по сті­
нах, але помолпть ся красно з моли- 
твослова; або коли возьме ґазету чп кни- 
жочкт до рук, то буде розмовляти з нею 
якби з своєю приятелькою. А коли він 
за коштує щастя в кнпжцї, постарає ся 
і другому так само отворити очи. А ко­
ли прийде час забавити ся, то його сер­
це відверне ся від пустих балів, а заба­
жає чи то представленя чи концертів, 
як се є у других людий. Лиш, Братя, бе­
ріть ся сейчас до працї.

о. Д. Хомяк.
Духовний Отець P. Н. С.

П О В ІД О М Л Е Н І. 1

ДЛЯ М ІС Ц Е В И Х  У Р Я Д Н И К ІВ  В ІД ­
Д ІЛ ІВ  P. Н. СОЮЗА.

З г ід н і з статутами P. Н. Союза § ІФ7 
(новий статут) отсим пригадує ся в во- 
•яїдие пп. Урядникам місцевих відділів, 
що навели котрий відділ не пришле ров- 
мету за кождий місяць найдальше до 
послїдного дня в місяци се є до 30-го 
в такім разї кождий такий віддїл буде 
суспендований та утратить всї права і 
привілеї до P. Н. Союза згідно з § 146. 
стат. P. Н. Союза (новий статут).

Голови. Уряд P. Н. 6 .

п р о т о к о л

з XII. Головної Конвенції Русько­
го Народного Союза в Америці, 
котра відбула ся на днях 9—14 
вересня 1912 р. в Wilkes Вагге, Ра.

РОЗМЕТ P. Н. СОЮ ЗА ЗА М ІС Я Ц Ь  
ГРУ Д Е Н Ь  1912. 

Член на цїле посмертне платить 
$1.25. а на половину посмертного $0.73.

(Дальше). 

Липень 1911.
За розм., фонди, орґан і адмі-

нїстр. плачено..................  12.835.45
За всуп, грамоти, відзн. і ин. 449.17

Разом 13.284.62 

Серпень 1911.
За розм., фонди, орґан і адмі-

нїстр. плачено..................  18.931.20
За вступ, грамоти, відзн. і ин. 328.24

Разом 19.259.44 

Вересень 1911.
За розм., фонди, орґан і адмі-

нїстр. плачено..................  13.075.02
За вступ, грамоти, відзн. і ин. 476^55

Разом 13.551.57 

Жовтень і падолист 1911.
За розм., фонди, орґан і адмі-

нїстр. плачено..................  16.340.44
.За вступ, грамоти відзн. і ин. 370.06

Разом 16.710.50 

Грудень 1911.
За розм., фонди, орґан і адмі-

нїстр. плачено..................  13.114.91
За вступ, грамота, відзн. і ин. 826.18 

Разом 13.941.09 

Січень 1912.
За розм., фонди, орґан і адмі-

нїстр. плачено ................... 12.938.98
За вступ, грамоти, відзн. і ин. 505.99

Разом 13.444.97 

Лютий 1912.
За розм., фонди, орґан і адмі-

нїстр. плачено..................  13.628.41
За вступ, грамота, відзн. і ин. 595 84

D 2 8 9  • Разом 14.224.25 

Марець 1912.
За розм., фонди, орґан і адмі-

нїстр. плачено..................  23.135 97
За вступ, грамоти, відзн. і ин. 507.56

Разом 23.643.53 
(Дальше буде).

■
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В І Ч А  
в справі ..Рідної Школи".

Northampton, Ра.
Деяк) замітки з реферату п. С. Демидчуна.

Віче в Н ортгемптон, Па. відбулось
29. вересня с. р. при участи делега­
т а  п росьвітн вх  і економічних това- 
ри ств  в Галичині Вп. Семена Д емид­
чука.

Д ехто з читачів скаж е, щ о з мене 
пізний Іван , бо лодаю  зв іт  о два-три 
м ісяц і по вічу. Спізненє своє, моти­
вую  тим : перш е, не мав я  цїлком по­
давати  зв іту ; друге, прочитавш и к іль­
ка зв іт ів  з ингаих місцевостий, не 
вдоволив^ся я  ними, бо знайш ов там  
лиш е сам загальний перебіг віча, опи­
саний. щ о правда, красними, високо- 
летними словами, а  нпч конкретного-.

Х то  був хоть на однім вічу, де 
реф ерував п. [С. Демидчук, мусить 
признати , щ о там  були обговорені 
дуж е важні справи , дотинаючі майже 
виклю чно наш ого селян ства, як  в 
А мерицї, так  і в краю . М атеріял, який 
обговорю вав один бесідник тягом , був 
так  ріжйородний, щ о мимо краснорі- 
чивої і звязлої бесіди референта, н а­
рід не міг здати собі з того всього 
належної справи, а  за тим і ви тя гн у ­
ти  відповідної користи з так  поучаю ­
чого віча. В  тім не можна винувати  
реф ерента, бо не знаю , чи хто ліпш е 
мігби ви вязати сь з своєї задачі, але 
вина спадає в а  нас, котрі устрою ва- 
ли віча. Ми повинні були постаратись
о кількох бесідників, щоб можна б у ­
ло розділити між них сей великий а 
важ ний м атеріял. -Коли тих не стало, 
то  хоть у  зв ітах  треба було повтори­
ти  дещ о з реферату, що безпосеред- 
но може принести велику користь 
для наш ого народу ту т  в Америцї. 
Отже я , пишучи звіт  віча, буду ста­
ратись по змозі подати не лиш е сам 
перебіг віча, але й зверну у вагу  на 
дві точки реф ерату: 1. закупно ґрунтів,
2 . льокованє грош ий.

Вж е перш а в ість , що Вп. П. С. 

Д емидчук яви в ся в Америцї, викли­
кала межи тутеш ним  народом велику 
р ад ість , а  заразом і горяче бажане за-, 
просити того достойного народного 
робітника до нас на віче— о щ о я  й по- 
старав  ся. К ілька кинених слів з про­
повідниці про вагу  віча і присутність 
на нїм гі. С. Д емидчука, викликало 
велике одуш евленє.

П рийш ов ожиданий день. Галя п. 
Ст. ІІап а  хоть я к а  простора, ви п ов­
нилась по береги, словом було яких 
700 вічевиків. М уш у признати, к іл ь­
ко було віч за мене, все до тепер 
зб ільш авсь число вічевиків і то не 
лиш е мущ ин але й сотки ж енщ ин, за 
щ о їм честь. Х то обсервував тутеш - 
ний нарід від послідних кількох літ, 
м усить признати, щ о * скорим ходом 
обіймає щ ораз ш ирш і круги за ін тере­
соване і осьвідомленє в сп равах  про- 
еьвітних. Н а деякім  иншім плейзї 
може не було:  всіх вічевиків тілько, 
щ о у нас, приміром самих жінок і 
д івчат, а було їх понад двіста.

К оротко а щиро привитав і пред­
стави в я народови достойного гостя. 
В ідсьпіванем  шкільними дітьми „ Б о ­
же великий єдиний Русь У країну 
хран и “  розпочали ми віче. Н а прези­
дію покликано п. Теодора Заячків- 
ського. на секретарів К остя Бойка і 
М атїя Тимош ика.

П ерш е уділено голос п. С. Демид- 
чукови. В своїм річевім двогодиннім 
рефераті познакомив шан. прелєґент 
вічевиків м ай ж е*зі веїми здобутками, 
наш их Русинів-Українцїв в Галичині 
на поли просьвітнім і економічнім. 
Я  обговорю лиш маленьку часть р е­
ферату, реш ту полиш аю  дальшим 
справоздавцям. Тодї — в кількох яві-

тах  буде майже цілий многоцїнний 
реферат п. С. Демидчука і нарід, ко­
ли розваж но прочитає, витягне для 
себе відповідні користи.

В рефераті згадав п. С. Демидчук 
про н аш е парцеляційне товариство 
,,3 е м л я “ . Товариство то мав велику 
вагу  для тих Русинів, котрі перебу­
ваю ть хвилево б Америці, а по чясї 
вертаю ть до враю . З ріжних причин 
емігрує руський нарід до Америки. 
Один, переслідуваний Політичними 
ш иканами, другий, з невзгодин ро­
динних, а  найбільш е з біди, не маю ­
чи там  кусника поля, ш укає ту т  
лучш ої долї, а єсли хто й м ає бідну 
хатчину, то більш е на нїй довгу, як  
вона варта.

Т у т  зап ряж уть його до мозольної 
працї, ви тягн уть з него всї фізичні 
сили, так , щ о за  короткий час вне- 
мощ іє, постарієсь, та  починає перед* 
вчасно ш укати  ку тка, деб міг спокій­
но серед родини очи замкнути. Т а ­
ким спокійним кутком, а заразом най­
ліпшим забезпеченєм для полишеної 
родини, уваж ає фарму, ту т  в Амери-' 
ці-, або поле і х ату  в краю . Я  зв е р ­
таю сь до тих, котрі думаю ть ку п ува­
ти землю  в- краю . Т і люди -повинні 
удатись з сею справою  до нашого 
руського парцеляційного товариства 
,,3 е м л я “  у  Л ьвові.

Згадане товариство парцелює і з а ­
куп овує на л їцитаціях панські .лани 
в ріжних частях Галичини, а  потім 
деш ево відпродує*лиш  наш ому р у сь­
кому народови.

П олітика наш их прадїдних ворогів, 
П оляків, єсть , видирати з наших рук 
руську  землю , а натомість поселю* 
вати  там  М азурів. По при саму кон­
скрипцію  за послїдне десяти літе 1900 
— 1910, довідалисьмо Ся з ,,Д їл а“ , 
що богато землі східної Галичини ді* 
сталось в руки М азурів. К о л и »  чи 
тати  , , Ф актичні і фіктивні страти і 
користи Русинів в Галичині за деся- 
тилїтє 1900—1910“ , т о ' страх чоловіка 
огортає, я к  П оляки нас польонїзую ть, 
а  коли се не вдавсь, то хоть землю 
загортаю ть у свої руки.

Отже товариство , , Зем ля“  має по­
двійну ц іль: перш е, дає спромогу де­
ш ево набути землю в кождій части 
Галичини, хоронячи свого чоловіка 
від ж идівської лихви; другу., загально 
політичну, хоронити н аш у руську 
землю східної Галичини перед нава­
лою П оляків.

Н а наш у користь майже три івер- 
ти паноьких дворів сидять в кише­
нях Ж идів і т і двори чи скорше, чи 
п ізнійш е прийдуть до параеляцід або 
ліцитації. М еткі проводирі польські, 
бачучи, що ті красні лани панські 
малиб колись дістатись в н аш і руки
—  а щ е до того до руського хлопа, 
котрим пан так  фридить ся, постано­
вили веїми силами до того не допусти­
ти. Т у свою постанову неначе запри­
сягли, бо каж уть : коли не стане Ма­
зур ів  в Галичині, то спровадять П о­
ляків з Росії або Німеччини, щоб лиш 
в наш і руки не дати землї. 6ели& 
П оляки кладуть на се так у  веіи ку  
вагу , то чомуж ми, бідні Русини, м ає­
мо собі легковажити ту  справу, та  
дивитись байдужно, як  нам видира­
ю ть правно належачу ся нам зеилю* 
Тому Русини в Америцї, котрі думають 
ку п увати  землю в краю , повинні від­
нестись лиш  до того товари ства ..Зем ­
ля**,  а не до жидівських пявок. Ко- 
либ хто хотів в такій  сп раві віднес­
тись до того товари ства а сам не міг 
собі порадити, то може попросити 
свого сьвящ ени ка або ин ш огз сьвідо- 
мійшого чоловіка дотичної місцевости, 
де перебуває, а т і радо йому допо­
можуть.

То товариство дало спромогу не 
одному вж е набути добру землю, че­
рез що воно єсть для наш их солян- 
хлїборобів гак цінне.

Д ругою  дуже важною спраншо, яка 
була обговорена на вічу, єсть льо- 
коване призбираних грош ий.

Ся сп рава видасть ся неодному 
читачеви маловажною, але коли при­
глянемось їй близш е, побачимо, щ о 
й ся не є малої ваги так  з огляду 
на дотичну особу як  і на загальний 
розвій наш их руських банків. Н аш  
чоловік, коли призбирає паруси ! до­
лярів , то звичайно тисне за пазухою , 
ховає в куферок, зап хає в як у  дїру, 
дасть ґазді сховати або складач у ріж ­
них аґентів, що продаю ть шіфкарти, 
і то не руських. Ті всіляк і сховки 
цїлком кепські і нерозумні. А  пре­
цінь хоть вони й як  непевні, то на­
рід наш  лиш там ховає -свої грош і. 
Всілякі домаш ні сховки суть пози тив­
но не лобрі, бо при перш ім ліпшім 
випадку, огонь або злодій, грош і п ев­
но пропадаю ть. Д авати  грош і по ріж ­
них аґентах, також  нерозумно. Ч ом у? 
П ерш е усього грош і можуть п ропас­
ти, на се маєм без числа при м ір ів.Т а­
кий Ровнянек-Словак, також  бувш ий 
банкер; з. ш іфкартами, а  прецінь спро- 
невірив лю дських грош ий висш е мі- 
лїона долярів. Тепер він панує, а  бід­
ний чоловік оплакує гірко свою пра­
цю ! Читайте англійські часописи, а 
там  знайдете, кілько таких банків 
щ о дня банкротує. По друге, так і бан­
ки з шіфкартами, мало котрий дає 
процент, але противно стягає ще про­
цент від зложених гроший , за  то, щ о 
переховує їх  — тепер подумайте, чи 
розумно робите, коли там  -ховаєте 
свої грош і. СГрецїнь кождий чесний 
банк ту т  в Америцї дає якийсь про­
цент, а єсли не дає, то вже сам себе.осу- 
джує і говоррть про себе, що там  не 
всьо іде чесною дорогою. Коли вже 
хто хоче дати свої гроші на перехо- 
вок т у т  в  Америцї, то на то б п рав­
диві банки пр. , , N atio n a l B a n k “  або 
„ S t a t e  B a n k “ , за  котрі ручить і кон­
тролю є стейт і котрі даю ть три про­
цент.

Але пощо наіі довго розводитись 
над американськими банками, коли 
маємо з- більшим процентом руські 
банки в  краю , за  котрі ручить ціла 
держ ава. Такими є „Зем ельний гіпо- 
течний бан к“  і „Д н іс т е р "  у Л ьвові, 
, ,Р уська Щ адн и ц я“  у  Перемищли. 
Кромі згаданих суть майже в кождім 
м істі повітовім  як  пр. /Збараж, Терно­
піль, Скалат, Л іско, Сянік,. , ,руські 
товари ства задаткові** з необмеженою 
пору кою і також  дуже добрі 'Чиж 
може бути певнїйш ий сховок від тих 
банків? Там кромі певного сх о в ­
ку ,-д істан ете  4 до 5 процент, отже 
більш е як  тут.

Коли будете посилати там  свої 
грош і до перехованя, зробите подвій­
не красне діло. ‘П ерш е, сховаєте свої 
грош і у  певне місце, друге, поможе­
те скорш е розвиватись наш им р у сь­
ким інституціям  — значить, зробите 
притім патріотичне діло.

Т ак  в коротцї повторив я  т і дві 
точки реферату, а  реш ту • важ них то­
чок лиш аю  до обговореня дальш им 
справоздавцям  віч.

По вічу, підчас сьп іву  патріотич­
них пісеЦь, зібрано висш е двайцять 
долярів. Н а так  велике число вічеви­
ків здаєсь мала збірка, але тим разом 
нарід не мож винувати , бо якр аз тиж ­
день перед вічем вислав я  420 корон 
на , ,Рідну Ш колу “ . Треба піднести 
ту т  красну і примірну жертволюби- 
в ість народа в Н ортгемптон і околи­
ці, бо складає від часу до часу не ли­
ш е гарні суми для бідних дїтий в ста­
рім краю , але не забув і про тутей ш і 
руські сироти в C hesapeake City, M d., 
та  зложив в протягу двох тижнів 
висш е 400 долярів.

При кінци свого письма згадаю 

ще принагідно про зближаючі ся 
Різдвяні сьвята. ,

Звачайом було в кождій парохії, 
хотьби найменшій, тцо лише радні 
церковні ходили по коляді на церков. 
Сей звичай сам собою вже гарний, бо 
в Америцї лиш е церков а під н на­
глядом ш кола, даю ть нам до тепер 
найпевнїйш у зап оруку , що наш  нарід 
найдовш е щ е удержить ся при своїм 
ріднім. Але попри то дам ще під роз­
вагу  чес?им Русинам в Америцї, чи 
не булоб се гарною  річию, колиб по­
при коляду на церков пішла друга 
коляда на американські сироти в Ches­
ap eak e  City і тцета на „Р ід н у  Ш ко­
лу “ . Д ум аю , щ о се гадка несогірша. 
Може бути , щ о її осудять деякі лю­
ди, а  хтож може бути ними — як не 
наш і домородні москалики - кацапи. 
Але бачите, добрі люди, над тою по­
родою людий можемо перейти до 
дневного порядку з чистою совістию,
бо чим скорш е вирвемось з кайдан 
темноти, тим скорш е вибє нашим 
зрадникам послїдна година.

.Сю  тогорічну коляду можна так  
уладнати і в згоді повести.

Найповажнїйш і люди в громаді, се  
є радні церковні підуть з колядою 
на церков. їх  діточки і взагалі ш кіль­
ні діти, котрі до того надаю ть ся, 
підуть під доглядом старш ого чолові­
ка * колядувати на американські си­
роти в Chesapeake City, бо не знаю ть, 
яка  їх доля чекає в Америцї, коли 
замкне очи отець і мати. А  кромі 
тих знайдесь 6—7 люда молодих, жо­
натих чи парубків, котріб пішли ко­
лядувати  на „Р ід н у  Ш к о л у т а к о ж  
для бідних руських дїтий, але в ста­
рому краю.

Д руга і трета п артія  колядників 
повинна навчитись яке маленьке при­
нагідне представлене, щоб люди м ен ­
ш е просьвічені і нерозуміючі як слід 
ваги справи, на як у  колядуєсь — рад­
ш е приймали у хату .

П равда, ту т  припаде троха біль* 
ш е надпроґрамової праці для місце­
вих сьвящ еників і дякоучителів, щоб 
та  коляда принесла якийсь більш ий 
хосен, але се є раз в році.

Щ е кілька слів просьби до людий 
самого Н ортгемптону і околиці. Добрі 
люди! По прочитаню моїх стрічок 
може неодин плейз возьме собі Вас 
за- примір, тож із зближаючими ся 
сьвятами не поганьбіть ся, а дальш е 
утримайтесь в добрім імени і на бу­
дуче не уступ іть  з перш их рядів лю­
дий ж аж дущ их просьвіти.

Остаю з належним поважанем
о. Омелян Марчак-Баранський.

Д О П И С Ь .

З Bremond, Tex.

Від двох тижнів появила ся ту т  
ш карлятина, я к а  забирає богато жертв 
між дітворою . Н авіть дорослі почина­
ю ть занепадати на сю иошестну не­
дугу.

Сегорічний збір бабовни був до­
брий. З 2-акрової плянтації збирано 
звичайно один бейл (bale, міх), що 
р івнаєть ся 500— 600 фунтам чистої 
бавовни, без наеїня. За один фунт ба­
вовни платить ся 10—20 цнт., отже о 
много дорожше ніж попередного року.

Ц іна землї пішла сильно в гору. 
За один акер треба платити 35 75 
дол., а подекуди навіть по 100 дол.

Т утеш н і фармери суть по більшій 
части людьми заможними. Земля о- 
плачуєть ся і тому така дорога.

У нас до сего часу панує стала і 
тепла погода.

М. Турляк.

Не забувайте, Земляки, за старий 
край! Збирайте датки на „Рідну Школу 
і инші народні потреби!

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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ро
би

ть
 

па
кі

ст
ь.

-
оди

н 
др

уг
ог

о 
за

ну
ря

в 
гл

уб
ок

о 
в 

во
ду

, 
або

 
об

ли
- 

Дї
ж

- 0
пі

сл
я 

Х0
ДИ

В 
СІ°

ДИ 
й 

ТУ
ДИ 

по 
кі

мн
ат

і, 
ки

да
юч

и 
. 

' 
— 

Ди
віт

ь, 
пр

ин
ц!

' 
пр

ин
ц 

ід
е! 

. 
— 

От
же

-ж
 

і 
то

бі 
во

на
 

ро
би

ть
 

па
ко

ст
и?

ва
в-

 
по

ри
на

єм
о 

а 
оп

ісл
я 

з 
ве

се
ли

м 
кр

ик
ом

 
до

бу
- 

по
гл

яд
ом

 
оч

ий
 

до 
зе

рк
ал

а 
і 

на
сл

ід
ув

ав
 

хід
 

і 
по

ст
а-

 
. 

• 
По

во
ли

 
йш

ов
 

бід
ни

й 
То

мк
о, 

а 
дв

ірн
я 

ро
зе

ту
- 

— 
Ли

ш 
то

ді 
не 

гл
ум

ан
ит

ь 
ме

не
, 

як 
сп

ит
ь,

в'ї
вм

о 
ся 

на 
вер

х 
ву 

пР
ин

Ча
- 

Ви
тя

гн
ув

 
вк

ін
ци

 
ме

ч 
з 

пі
хв

и,
 

по
цї

лу
- 

” 
• па

ла
 

ся 
і 

ни
зь

ко
 

кл
ан

ял
а 

-ся
. 

Він
 

ст
ар

ав
 

ся
. 

від
- 

. • 
, 

або
 

на
пе

ть
 

ся 
го

рі
вк

и; 
але

 
за 

се,
 

як 
пр

об
уд

ит
і

— 
П

ол
ов

и
ну

'к
ор

ол
івс

тв
а 

мо
йо

го
 

ба
ть

ка
 

да
в- 

Я вав
 

ві
ст

1)в 
[ 

ПР
ПТ

ИС
НУ

В 
со

бі
 

йо
го

 
Д° 

гР
УД

ий
 

3 
ГЛ

У" 
. 

• 
’ 

кл
он

ит
и 

ся
, 

ди
вл

яч
и 

ся 
до

вк
ру

ги
 

пе
ре

ля
ка

ни
м 

і 
. 

ся
, 

то 
від

ібв
 

з 
до

да
тк

ом
.

ґ 
я 

за 
се 

що
б 

взя
ти

 
уч

ас
ть

 
у 

ва
ши

х 
за

ба
ва

х 
CD 

б°
КНМ

 
по

кл
он

ом
’ 

та
к’ 

як 
се 

не
Да

вн
о 

Т0
М

У 
3Р

об
ив

 
бл

аг
ал

ьн
им

 
зо

ро
м.

 
До

ст
ой

ні
 

ло
рд

и 
йш

ли
 

по 
обо

х 
Оч

и 
мо

ло
до

го
 

кн
яз

я 
бл

ис
ну

ли
 

гн
іво

м 
і 

ві
н

9 
. 

' 
' 

‘ 
 ̂оди

н 
ли

ца
р,

 
ви

та
юч

и 
ло

рд
а-

за
від

ат
ел

я 
дв

ор
а, 

ко
- 

" 
■ 

. 
йо

го 
ст

ор
он

ах
 

і 
пі

дд
ер

лі
ув

ал
и 

йо
го

. 
На

дв
ор

ні
 

лї-
 

кр
ик

ну
в: 

v
І 

хоч
 

ра
з. 

по
від

ай
 

ще
 

тр
ох

и.
 

.. 
. 

" 
ли 

йо
му

 
від

да
ва

в 
па

на
 

Но
рф

ол
ка

 
і 

Сю
рі

я, 
за

су
- 

ка
рі 

і 
кіл

ьк
ох

 
зн

ат
нї

йш
их

 
сл

уг 
йш

ло
 

за 
ни

м.
 

—
Як

 
се,

 
во

на
 

теб
е 

бе
?

> 
Сь

пі
ва

єм
о 

і 
ба

ви
мо

 
ся 

в 
іп

са
ид

, 
під

 
де,

- 
дж

ен
их

 
до 

Та
вр

у.
 

То
мк

о 
ба

ви
в 

ся 
так

ож
 

ки
нд

жа
- 

Вк
ін

ци
 

ув
ій

шо
в 

То
мк

о 
із 

св
оїм

и 
то

ва
ри

ша
ми

 
‘ 

— 
Ох

, 
бе

... 
да

ру
ют

ь 
Ва

ша
 

Ве
ли

кі
ст

ь,
ре

ва
ми

, 
або

 
по

рп
ає

мо
 

ся 
в 

пі
ск

у, 
ер

аз 
по 

зл
ив

і 
ЛО

м 
з 

до
ро

ги
ми

 
ка

мі
ня

ми
, 

що
 

йо
го 

ма
в 

при
 

бо
ці 

до 
ве

ли
чн

их
 

дв
ер

ий
, 

що
 

се
йч

ас
 

за
мк

ну
ли

 
ся 

за 
— 

Бе 
те

бе
! 

Таж
 

ти 
та

ки
й 

ма
ли

й 
і 

ні
ж

ни
й!

і 
зн

ам
ен

ит
о 

ви
ка

ча
ти

 
ся 

по 
бо

ло
ті.

.. 
не

ре
пр

аш
аю

 
. 

пр
иг

дя
да

в 
ся 

хо
ро

шо
му

 
ур

яд
же

ню
 

кі
мн

ат
и,

 
сі-

 
Ни

м.
 

Ви
со

ки
й 

і 
за

жи
вш

ій
 

му
щи

на
 

си
дів

 
оп

ер
ти

й 
Зн

ає
ш

, 
що

? 
Ще

 
ни

ні
 

ве
че

ро
м 

бу
де 

во
на

 
си

ді
ти

Ва
шу

 
Ви

со
кі

ст
ь.

 дав
 

то 
на 

од
нім

 
то 

на 
др

уг
ім 

Кр
іС

лї,
 

об
би

тім
- 

цін
- 

* 
у 

ви
гід

ні
м 

кр
ісл

і 
і 

ли
це

 
ма

в 
ш

ир
ок

е, 
по

вн
е 

ст
ро

- 
в 

тю
рм

і 
в 

Та
вр

і. 
Ко

ро
ль

, 
мій

 
ба

ть
ко

...
— 

М
ов

чи
, 

пр
ош

у 
те

бе
. 

Се 
зн

ам
ен

ит
е. 

Ко
- 

ною
 

ма
те

рі
ею 

і 
ро

зд
ум

ув
ав

, 
як

ий
-т

о 
він

 
був

 
би 

- 
го

ст
и;

 
бо

ро
да

 
і 

во
ло

се
 

бу
ло

 
си

ве
.' 

Бо
га

те
 

од
іне

 
бу-

 
— 

За
бу

ва
єт

е, 
пр

ин
це

, 
що

 
на

ша
 

ро
ди

на
 

з 
ду

- 
ли

-б 
я 

міг
 

ма
ти

 
тв

оє
 

од
їнє

 
і 

бо
си

ми
 

но
га

ми
 

біг
а- 

го
рд

ий
, 

ко
ли

-б
 

ну
жд

ен
ні

 
ме

ш
ка

нц
і 

з 
Оф

фа
л-

ко
рт

 
ло 

тр
ох

и 
пі

мн
ят

е, 
а 

це
не

де
 

з’
уж

ит
е. 

же
 

ни
зь

ко
го

 
ро

ду
, 

а 
тю

рм
а 

Та
вр

 
пр

из
на

че
на

 
дл

я*
 

ти 
по 

бо
ло

ті,
 

що
б 

ме
ні

 
ні

хт
о 

то
го

 
не 

бо
ро

ни
в, 

по
ба

чи
ли

 
йо

го 
так

 
пи

шн
о 

уб
ра

но
го

. 
Чи

-ж
 

по
вір

ят
ь 

Од
на

 
но

га 
оп

ух
ла

 
і 

об
вя

за
на

 
ба

нд
аж

ам
и 

ле-
 

■ 
до

ст
ой

ни
кі

в.
нї 

не 
га

ни
в.

.. 
од

ин
-о

дн
їсь

ки
й 

ра
з! 

Зд
ає

ть
 

ся
, 

від
- 

йо
го 

до
ма

ш
ні

, 
як 

він
 

бу
де 

ко
ли

сь
 

оп
ов

ід
ат

и 
пр

о 
жа

ла
 

на 
по

ду
шц

і. 
До

вк
ру

ги
 

бу
ла

 
гл

уб
ок

а 
мо

вч
ан

- 
— 

Се 
пр

ав
да

. 
Я 

о 
тім

 
не 

га
да

в 
на

ві
ть

. 
Та 

я
да

в 
би 

я 
за 

се 
по

ло
ви

ну
 

де
рж

ав
и!

 
вс

ьо
, 

чи 
мо

же
 

по
га

да
ют

ь, 
що

 
в 

го
ло

ві 
йо

му
 

пе
ре

- 
ка

, 
го

ло
ви

 
пр

ис
ут

ни
х 

по
хи

ля
ли

 
ся 

з 
по

че
ст

ю,
 

тіл
ь- 

так
и 

пр
ид

ум
аю

 
для

 
не

ї 
від

по
від

ну
 

ка
ру

. 
А 

ба
ть

-
— 

А 
я 

зн
ов

, 
пр

ин
це

, 
що

б 
міг

 
хо

ч 
ра

з 
так

 
ве

рн
ул

о 
ся

? 
ки 

хо
ри

й 
де

рж
ав

 
пі

дн
ес

ен
у 

го
ло

ву
 

і 
дп

ви
в 

ся 
о- 

ко 
теб

е 
лю

би
ть

?
уб

ра
ти

 
ся

, 
як 

ти
. 

М
ин

ул
о 

пі 
в 

го
ди

ни
. 

То
мк

о 
ди

ву
ва

в 
ся 

і 
не

- 
ст

ро
; 

се 
був

 
Ге

нр
их

 
УІ

П
., 

гр
ізі

шй
 

ко
ро

ль
. 

Ко
ли

 
— 

Він
 

та
ки

й 
са

ми
й,

 
як 

ба
бу

ня
.

— 
Сп

ра
вд

і? 
Хо

тів
 

би
? 

О
тж

е-
ж,

 
га

ра
зд

, 
не

- 
по

ко
їв 

ся
, 

чо
му

 
так

 
до

вго
 

не 
ве

рт
ає

 
пр

ин
ц.

 
Пе

ре
- 

за
ча

в 
го

во
ри

ти
 

до 
То

мк
а, 

ли
це

 
йо

го 
ст

ал
о 

ла
гід

- 
— 

Гм
, 

то 
ви

дк
о, 

що
 

ба
ть

ки
 

веї
 

до 
себ

е 
по

- 
ха

й 
так

 
бу

де
. 

Ро
зд

яг
ни

 
ся 

і 
вб

ер
и 

ся 
в 

мою
 

бо
га

ту
 

ля
ка

в 
ся 

і 
сл

ух
ав

 
ув

аж
но

 
ко

ле
до

го
 

го
ло

су
. 

Не
 

міг
 

ш
йш

е. 
_ 

д 
діб

жі
. 

Мі
й 

так
ож

 
не 

е 
до

бр
ий

. 
Ру

ка
 

йо
го 

бе 
тя

ж
-

—
-
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..
..
..
..
..
..
..

 
- ...

. 
..
..

 
..
..
..
..

 
. 

*..
..
..
..
..
..
..

 
£?

* 
і- 

■ 
і.

час. 
Довкола 

будинку 
було 

руш
тованє 

а 
сотки 

ро- 
"• 

Хлопці 
зареготали 

ся 
голосно. 

А 
один 

з 
них 

' 
—

. Його 
батько? 

Того 
не 

розумію, 
але 

се 
одїж. 

Щ
аств 

твов 
буде 

коротке, 
та 

за 
се 

солодке.!
бітників 

трудило 
ся 

на 
нїм. 

•' 
‘ 

спитав: 
’ 

‘ 
’ 

• 
знаю, 

що 
я 

твій 
батько 

і 
сейчас 

тобі 
се 

пригадаю. 
Зажнемо 

сеї 
приемности 

як 
найдовш

е. І
Тепер 

успокоїв 
ся 

Едвард 
і 

став 
почувати 

•' * 
—

То 
ти, 

обдертюху, 
маєш 

бути 
післанцем 

від. 
. 

• 
— 

Блажаю 
вас, 

не 
отягайте 

ся. 
Я 

охлялий, 
За 

кілька 
хвиль 

князь 
Валії 

був 
убраниіі 

ьі
себе 

безпечним. 
' 

короля?• 
• 

* 
покалічений, 

не 
можу 

більше 
перенести. 

Заведіть 
Томкові 

лахи, 
а 

жебрак 
аж 

яснів 
від 

хороиь 
г >■

— 
Се 

церков 
монастирська, 

— 
сказав 

сам 
до 

, 
Лице 

князя 
спалахнущо 

румянцем 
із 

гнівом 
*• 

• 
мене 

до 
короля, 

мойого 
0атька, 

а 
він 

вас 
нагоро- 

строю 
принца. 

Станули 
тоді 

перед 
великим

себе, 
— 

король, 
мій 

батько, 
відобрав 

її-від 
мона-. 

. 
махнув 

він 
рукою 

до 
боку 

—
1 

однак 
не 

найшов 
Дить 

JaK’ 
140 

ви 
нав

т̂ь 
собі 

уявити 
сего.не 

в 
силі 

калом 
і 

не 
мало 

здивували 
ся, 

коли 
по * 

’ 
J

хів 
і 

під 
назвою 

„Крайст-Чорч” 
оснував 

при 
ній 

жадного 
оружа. 

Регіт 
прнїс 

ся 
ще 

гоАоснїйше, 
а 

в 
найкрасЛшх 

мріях. 
Вірте 

мені, 
добріш 

чолові- 
так 

поді 
ні 

один 
до 

другого 
і 

що 
тої 

пер ,
захоронку 

для 
бідних 

дітий-сиротят. 
Іїевно, 

що 
' 

• 
один 

хлопець 
закликав: 

' 
.- 

. 
че,. вірте 

м
е
н
і; 

не 
брешу, 

говорю 
щиру 

правду. 
тепер 

зайш
ла, 

нехто 
не 

mr 
6“ 

f ™
и

.
 

Гляд 
л

п
|

там 
радо 

поможуть 
королівському 

синови. 
що 

всі 
_ 

Чи 
бачили 

ви 
.він- дума*, 

що 
унього 

меч. 
Поможіть 

мені 
- 

я 
принц 

Вали. 
то 

на 
себе, 

то 
на 

зеркало. 
Нараз 

принц, 
мов 

зш
|

вони 
чують 

до 
нього 

вдячність, 
а 

ще 
й 

до 
того, то- 

' 
Може 

йн 
п

ри
н

ц™
 

М
овчки 

вдивляв 
ся 

пяниця 
в 

хлопця, 
от- 

шании 
тим 

видом, 
спитав: І

ді, 
коли 

королівський 
син 

в 
далеко 

біднійший 
і 

■ 
■ ■ 

. 
Сьміхи 

подвоїли 
ся 

Е
,ваРд 

випрямив 
ся 

гор 
? 

' 
сля 

покивав 
головою 

і 
промимрив: ' 

- - 
Щ

о-ж 
ти 

на 
се 

скажеш
? 

|
більше 

опущений 
від 

тих, 
що 

найшли 
приют 

в 
• 

, 
£

“
1

“ 
Р 

випрямив 
ся 

гор 
. 

. 
_ 

Так 
перевернуло 

ся 
тобі 

в 
голові, 

як 
бо- 

- Не 
кажи 

мені 
принце, 

відповідати. 
І.|

тім 
домі 

*' 
сказав. 

. 
> 

. 
жевільним 

в 
Бедлейм. 

випадав, 
щоб 

такии 
обдертюх, 

як 
я, 

міг 
се 

ска-Я
и,- 

• 
* 

. 
'. 

*• 
■••• '. 

. 
— 

князь, 
а 

ви, 
що 

живте 
з 

ласки 
коро- 

. 
зНОв 

хопив 
"принца 

за 
ковнїр 

і 
з 

шаленим 
зати. 

к
ґ 

рівув 
10Р°У 

ХЛ̂
ПЧ̂

В5 
Що 

з 
криком 

д-д 
мойого 

батька, 
не 

повинні 
так 

зі 
мною 

обхо- 
• 

реготом 
і-нроклонами 

заойкав: 1 
1 

— 
То 

я 
сам 

скажу. 
Маєш 

волосе 
таке 

саме Я
бавили 

ся 
в 

мяч, 
бігали 

до 
мети 

і 
т. 

д. 
Мали 

вони. 
дити 

ся. 
.

.
.

 
V 

‘ 
, 

*
Р _ 

Чи 
ти 

божевільний, 
чи 

нї 
- 

я 
і 

ґеммер як 
моє 

- 
і 

очи, 
голос, 

поставу, 
лице 

і 
руки 

так
ії

юловах 
малі, 

чорні 
ш

апочки, 
що 

ледви 
накри- 

, Сьміхи 
почали 

ся 
знов, 

а 
сей- хлопець, 

що 
Кенти 

найдемо 
спосіб,, щоб 

ти 
почув, 

на 
що 

за- 
як 

я 
і 

можуть 
одного 

з 
нас 

взяти 
за 

другого. 
К

о
-
Н

вали 
голову 

і 
оотислу 

темно 
синю 

одіж, 
довгу 

по- 
перший 

поперед 
відозвав 

ся, 
сказав, 

викривляю
-- 

• 
. 

служив, 
коли 

не 
в 

силі 
зрозуміти. . 

ли-б 
ми 

оба 
вийшли 

на 
сьвіт, 

то 
ніхто 

не 
міг

за 
коліна, 

з 
широкими 

рукавами, 
ервоні 

пояси, 
чись, до 

товариш
ів: 

j 
потягнув 

безталанного 
Едварда, 

що 
на 

дар- 
ріш

ити, 
котрий 

з 
нас 

в 
князем 

Валії. 
Тепер, 

к
о

Я
жовті 

панчохи 
і 

черевики 
з 

великими 
спинками 

— 
н
у
ж

д
ен

н
і 

раби, 
що 

жиете 
а 

ласки 
ко- 

• 
мо 

намагав 
звільнити 

ся 
з 

його 
рук, 

в 
темну 

ву- 
ли 

маю 
твою 

одїж, 
відчуваю 

дуже 
глубоко 

то 
с.іщ

доповняли 
се 

одїнє, 
д̂

же 
незугарне. 

роля, 
його 

батька, 
чиж 

не 
знаєте, 

що 
вам 

треба 
личку, 

куди 
плив 

цілий 
рій 

людий-нуждарів 
за 

, 
мо, 

що 
відчував 

ти, 
коли 

тебе 
сей 

простий 
жов-^И

Ш
видко 

перервали 
хлопці 

свою 
забаву 

і 
окру- 

зробити? 
Клякніть 

і 
покажіть 

його 
княжій 

мило- 
■ 

ними 
у 

слід. 
нір... 

покажи, 
маєш 

на 
руках 

синці? И
жили 

Едварда; 
а 

він 
промовив 

гордо: 
сти, 

що 
умієте 

шанувати 
його 

лахи! 
— М

аю, 
та 

про 
се 

навіть 
не 

варто 
говорн-И

— 
Добрі 

хлопці, 
скажіть 

свойому 
провідний 

Щ
оби 

висьміяти 
свою 

жертву, 
повклякали 

„ 
ти; 

ти 
знаєш

, 
що 

той 
ж

овнїр... Н
 

кови, 
що 

Едвард, 
король 

Валїї, 
бажав 

з 
ним 

по-. 
довкола. 

Принц, 
шалений 

від 
гнїву, 

копнув 
най- 

— М
овчи, 

він 
був 

острий 
і 

лихий! 
— 

кри
кЯ

 
говорити. 

_ 
_ 

близшого 
хлопця 

і 
сказав З 

нув 
8 

гнівом 
молодий 

принц 
і 

тупнув 
босою 

но-Н
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09 CO<м

.т

со соСЗ

IN<м

СО

[

сося

— 
— 

— 
2/ 

— 
. 

* 
--

 
ло 

— 
. 

. 
•< 

— 
Лго 

—
і* 

і 
t 

1 
і

гою
 

до 
до

лі
вк

и.
 

Ко
ли

-б
 

се 
зн

ав
 

ко
ро

ль
...

 
не 

ви
хо

- Ч
асо

м 
пр

ям
ув

ал
и 

йо
го 

ду
мк

и 
до 

Кр
ай

ст
-Ч

ор
ч,

 
— 

Ма
єш

 
се 

ти
мч

ас
ом

,. з
ав

тр
а 

ск
аж

у 
ви

ст
а-

 
ло

го 
пр

ин
ца

. 
Тр

уч
ал

и 
йо

го 
на 

до
ро

зї 
і 

кр
ич

ал
и 

із
ди 

від
си

, 
по

ки
 

не 
ве

рн
у, 

— 
пр

ик
азу

ю 
то

бі.
 

• 
• 

де 
так

 
не

гід
но

 
по

ст
уп

ил
и 

со
бі 

з 
ни

м 
хл

оп
цї

. 
ви

ти
 

для
 

теб
е 

ш
иб

ен
иц

ю!
 

сь
мі

хО
м:

Ш
ви

дк
о 

від
су

ну
в 

пр
ин

ц 
від

 
на

йб
ли

?ш
ог

о 
сто

- 
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
д

к 
ста

ну
 

ко
ро

ле
м,

 
—

* 
га

да
в_

по
ст

ар
аю

 
' 

Те
пе

р 
не 

бу
ло

 
вж

е 
ж

ар
ті

в,
 

бо 
'за 

да
ле

ко
 

зай
- 

— 
Ро

біт
ь 

мі
сц

е 
для

 
пр

ин
ца

. 
Ге

й,
 

з 
до

ро
ги

,
ла 

оди
н 

пр
ед

ме
т, 

ва
жн

ий
 

для
 

ці
ло

ї 
Ан

ґл
ГЇ

. 
То

мк
о 

ся?
 

щ
0б 

тим
 

хл
оп

ця
м 

не 
лиш

 
да

ва
ли

 
їст

и,
 

але
 

і 
зно

в 
пр

ин
ц.

 
Об

ур
ен

е 
по

яв
ил

о 
ся 

на 
ли

ця
х 

хл
оп

ці
в 

бо 
йд

е 
ми

ло
ст

ив
ий

 
пр

ин
ц 

Ва
лї

ї.
Ке

нт
и 

ди
ви

в 
ся 

на 
се 

ув
аж

но
, 

а 
Ед

ва
рд

 
по

біг
, 

у- у
чи

ли
. 

По
що

 
їм 

по
вн

ий
 

жо
лу

до
к, 

ко
ли

 
во

ни
 

не
- 

. 
мі

ст
о 

по
пе

ре
дн

ог
о 

вд
ов

ол
ен

я:
бр

ан
ий

 
в 

ла
хи

, 
з 

ли
ск

уч
им

и 
оч

им
а, 

по
че

рв
он

іл
им

 ма
ют

ь 
се

рц
я 

й 
ро

зу
му

? 
Ні

ко
ли

 
не 

заб
уд

у 
сь

ог
о, 

— 
На

же
ні

ть
 

йо
го

! 
Ки

нь
те

 
до 

во
ди

! 
Де 

со
-

ли
це

м,
 

до 
го

ло
вн

ог
о 

ви
хо

ду
. 

Се
йч

ас
 

зл
ов

ив
 

за 
бр

а- 
чо

го 
ни

ні
 

на
уч

ив
 

ся 
і 

ви
хіс

ну
ю 

се 
оп

ісл
я 

на 
до

бр
о 

ба
ки

? 
За

ць
ку

ва
ти

 
йо

го 
пс

ам
и!

му
, 

по
те

рм
ос

ив
 

нею
 

і 
кр

ик
ну

в: й 
по

жи
то

к 
мо

їх 
пі

дд
ан

их
. 

До
бр

е 
ви

хо
ва

не
 

уб
ла

- 
Те

пе
р 

Сл
іду

ва
ло

 
ви

до
ви

щ
е, 

як
ог

о 
Ан

ґл
їя 

до-
 

. 
Ва

жн
а 

до
ля

 
пр

ин
ца

. 
.

— 
Ві

дм
ик

ай
 

бр
ам

у!
 

. .го
ро

дн
яе

 
се

рц
я, 

сп
ов

ня
є 

їх 
ла

гід
ні

ст
ю 

і 
лю

бо
вю

 
до

' 
' 

си 
не 

ба
чи

ла
; 

по
сь

вя
че

на
 

ос
об

а 
на

сл
їд

ни
ка

 
пр

е-
Ж

ов
нї

р,
 

що
 

так
 

об
ій

шо
в 

ся 
пе

рш
е 

з 
То

мк
ом

, 
. 

бл
иж

ни
х. 

‘ 
• 

' 
сто

ла
 

ут
ик

ал
а 

пе
ре

д 
ку

ла
ка

ми
 

го
ло

пя
тн

ик
ів

> 
а 

ще
 

• 
Бі

ль
ше

 
го

ди
ни

 
тр

уч
ал

а 
то

вп
а 

й 
на

сь
мі

ха
ла

по
сл

ух
ав

 
се

йч
ас

; 
та 

ко
ли

 
пр

ин
ц 

пе
ре

хо
ди

в 
кр

ізь
 

Де
не

де
 

бл
ис

ли
 

сь
ві

тл
а, 

віт
ер

 
під

ні
с 

їх,
 

дощ
 

біл
ьш

е 
пе

ре
д 

зу
ба

ми
 

со
ба

к!
 

 ̂
• 

' 
ся 

3
об

іД
Н0

г0
> 

Ма
ло

го
 

Ед
ва

рд
а; 

вк
ін

ци
 

діл
а 

йо
му

бр
ам

у, 
уд

ар
ив

 
йо

го 
ку

ла
ко

м,
 

ки
ну

в 
на 

до
ро

гу
 

і кр
ап

ів
, 

за
по

від
ал

а 
ся 

гр
ізн

а 
ні

ч.
 Б

ідн
ий

 
кн

яз
ь, 

на
- 

' 
‘ 

Ко
ли

 
за

па
ла

 
ні

ч, 
бід

ни
й 

Ед
ва

рд
 

на
йш

ов
 

ся 
. 

сп
ок

ій
.

за
кр

ич
ав

: 
сл

їдн
ик

 
ан

гл
ій

сь
ко

ї 
ко

ро
ни

, 
йш

ов
 

да
лі 

і 
да

лі
, 

вт
и-

 
ЗН

0В 
в 

гу
ст

о-
за

бу
до

ва
ні

й 
ча

сти
 

мі
ст

а. 
Ру

ки
 

й 
но

- 
. 

Як
 

до
вг

о, 
по

вн
ий

 
гн

ів
у,

 
з 

ко
ро

лі
вс

ьк
ою

 
пд

-
— 

От
еє

, 
др

аб
уг

о, 
ма

єш
 

по
дя

ку
 

за 
до

га
ну

, 
що

 
ск

ав
 

ся 
в 

тїс
ні

 
ву

дц
чк

И)
 

де 
ме

шк
ал

а 
ну

жд
а 

й 
бід

- 
ГІҐ

 
ма

« 
по

кр
ов

ав
ле

ні
, 

тіл
о 

по
др

ап
ан

е 
і 

по
кр

ит
е 

си-
 

• 
ні

ст
ю,

 
від

гр
ож

ув
ав

 
ся 

на
ро

до
ви

, 
то 

сь
мі

ял
и 

ся 
з 

її 
я 

діс
та

в 
че

ре
з 

теб
е 

від
 

пр
ин

ца
. 

но
та 

Н
ар

аз 
ви

со
ки

й,
 

пя
ни

й 
др

аб
, 

вх
оп

ив
 

йо
го 

за 
' 

ня
ка

ми
, 

ла
хи

 
за

бо
ло

че
ні

. 
Не

 
зн

аю
чи

, 
що

 
ро

би
ти

, 
( 

нь
ог

о;
 

а 
ко

ли
 

зм
уч

ив
 

ся 
і 

за
мо

вк
, 

то
ді 

лю
ди

 
ві

д-
Ви

дц
ї 

за
ре

го
та

ли
 

ся 
го

ло
сн

о. 
Пр

ин
ц 

під
вів

 
ся

, 
' 

ко
вн

їр 
і 

кр
ик

ну
в: 

• 
йш

ов
 

да
лї 

й 
Д

"3
» 

в^
ци 

так
 

ох
ля

в’ 
що

 
ма

йж
е 

ніг
 

ЧІІ
ТИ

ЛИ
 

ся 
йо

го 
1 

піш
ли

 
ш

Ук
ати

 
ин

шо
1 

Р0
3Р

ИВ
КИ

*
пр

ис
ту

пи
в 

до 
жо

вн
їр

а 
і 

ск
аз

ав
 

рі
ш

уч
о:

 ' 
_ 

То 
ти 

так
 

до 
пі

зн
а 

во
ло

чи
ш 

ся 
по 

ву
ли

- 
■ 

.■ 
не 

 ̂
“

Я™
0™

' 
Вж

е 
не

- п
ит

а“ 
Н1 

пр
0 

щв
 

«I
й»

»-
 

' 
\ 

ГЛ
ЯН

УВ 
ПР

ИН
Ц 

се
бс

: 
вс

ь0
’ 

щ
0

гт 
т, 

— 
- 

s 
гг„ . 

і 
тг 

__ 
жи

х;
 

мі
ст

о 
ба

жа
но

ї 
по

мо
чи

 
и 

по
яс

не
нь

, 
од

ер
жу

- 
йо

го 
ок

ру
жа

ло
, 

бу
ло

 
для

 
нь

ог
о 

чу
же

, 
не 

зн
ав

, 
щ

о
— 

Я 
— 

кн
яз

ь 
Ва

ли
, 

мо
я 

ос
об

а 
сь

вя
та

. 
Ти Ц

ях 
і 

пе
вн

о 
не 

не
сеш

 
до 

до
му

 
ан

і 
це

нт
а! 

Ко
ли

 
’ 

. 
* 

А 
!

вав
 

лиш
 

зн
ев

аж
ли

ві
 

сл
ов

а. 
* 

на
хо

ди
ть

 
ся 

ще
 

в 
Ло

нд
он

і. 
Що

 
ро

ои
ти

г 
Він

 
пі

ш
ов

від
ва

жи
в 

ся 
під

не
ст

и 
на 

ме
не

 
ру

ку
, 

— 
за 

се 
те-

 та
к,

 
то 

ко
сти

 
то

бі 
по

ло
мл

ю,
 

а 
се 

так
 

пе
вн

е, 
як 

се,
 

тт
і̂

л. 
 ̂

™
- 

-
і

1 • 
т 

v 
Ра

з-
вр

аз
 

по
вт

ор
яв

 
соб

і 
ти

хо
: 

тр
ох

и 
да

лі 
і 

на
йш

ов
 

ся 
по

між
 

ха
та

ми
, 

що
 

ст
оя

ли
ос 

ск
аж

у 
по

віс
ит

и 
• ні 

о 
мо

б 
імя

 
івя

н 
ііб

нт
и*

 
д 

у v 
■ 

тг> * 
__ 

_. 
_ _ 

 ̂
 ̂

__
. 

•
.. 

.
.

.
 „ 

« 
— 

О
фф

ал
-к

ор
т! 

Він
 

так
 

на
зи

ва
в 

ву
ли

цю
. 

Ко
- 

да
ле

ко
 

від
 

се
бе

; 
до

ро
га

 
те

пе
р 

бу
ла

 
ду

же
 

не
пр

ив
іт

-
Ж

ов
ні

р 
ро

зс
ьш

яв
 

ся 
на 

се 
і 

ві
дп

ов
ів

: Ш
ви

дк
о 

ви
хо

пи
в 

ся 
пр

ин
ц 

з 
йо

го 
рук

 
і 

ми
- 

■ 
тш 

пр
ий

дУ
) 

нїм
 

ои
ян

у 
3 

ут
ом

и>
 

І0 
буд

у 
сп

а. 
на 

Пр
и 

же
ре

лі
; 

та
м>

 
де 

за
бу

до
ва

но
 

те
пе

р 
Те

рв
ш

ґ-
Кл

ан
яю

 
ся 

Ва
ші

й 
Ви

со
ко

ст
и.

 
мо

хіт
ь 

по
шк

ро
ба

в 
ся 

в 
то 

мі
сц

е, 
де 

ді
тк

ну
в 

ся 
ио

- 
се

нп
й.

 
Ро

ди
чі

 
То

мк
а 

пі
зн

аю
ть

 
че

йж
е, 

що
 

я 
не 

їх 
ден

 
Ст

рі
т, 

об
ми

в 
со

бі 
бе

зт
ал

ан
ни

й 
пр

ин
ц 

по
кр

о-
вА 

оп
ісл

я 
до

да
в 

з 
гн

ів
ом

: 
г0 

пя
ни

ця
. 

 ̂
. 

си
н. 

в 
К0

Ж
д|

м 
СЛ

уЧ
аю 

від
ве

ду
ть

 
ме

не
 

до 
зам

ку
 

і 
ва

вл
ен

і 
но

ги
, 

оп
ісл

я 
по

пл
ен

та
в 

ся 
да

лі 
і 

ви
йш

ов
— 

За
би

ра
й 

ся
, 

пл
юг

ав
ий

 
дї

до
во

де
! 

То 
ви 

йо
го 

ба
ть

ко
? 

Га
ра

зд
, 

що
 

так
 

ств
г 

там
 

ск
аж

ут
ь, 

що
 

я 
пр

ин
ц,

 Т
ак 

ве
рн

у 
зн

ов
 

до 
м<ь

 
на 

пу
сту

 
пл

ощ
у, 

на 
ко

тр
ій

 
ст

оя
ло

 
ле

дв
и 

кі
ль

ка
 

З 
кр

ик
ом

 
ок

ру
жи

ли
 

те
пе

р 
ви

дц
ї 

бід
но

го
 

ма
- 

л° 
під

ет
е 

по 
нь

ог
о 

а 
ме

не
 

від
ве

де
те

, 
jix 

пр
ав

. 
до

мів
 

і 
ве

ли
ка

 
це

рк
ов

. 
Сей

 
бу

ди
но

к 
пі

зн
ав

 
він

 
се

ц-

І 
• * 

t 
.

ко; 
хоч 

мене 
дотепер 

ще 
не 

бив, 
та 

словами 
не- 

—
* Принце, 

щ
q тебе 

так 
смутить? 

: 
 ̂

тепер 
навіть 

точнїйше 
оглядати 

цінних 
предме- 

пер 
будуть 

мати 
достаточну 

скількість 
одїня 

й
раз 

вколов. 
А 

яка 
твоя 

мати? 
' 

— 
Змилосерди 

ся! 
Я 

не 
є 

принц, 
а 

убогий 
. 

тів, 
що 

його 
окружали, 

лякав 
ся 

і 
почував 

себе 
слуг- 

Мій 
скарбник 

постараеть 
ся 

о 
се.

_________________________________________________
 

Мати 
дуже 

добра. 
Нікому 

зла 
не 

робить, 
Томко‘Кенти 

з 
Оффал-корт 

в 
Сіти. 

Благаю 
тебе, 

нещ
асливим. 

Щож 
стало 

бй 
ся, 

коли-б 
хтось 

увій- Томко 
подякував.

нї 
не 

бє, 
а 

Ганна 
й 

М
арійка 

до 
неї 

подібні. 
• 

заведи 
мене 

до 
князя, 

щоб 
вернув 

менГмою 
нуж- 

• 
шов, 

пізнав 
його 

в- княжій 
одежі 

перед 
приходом 

.. —
Нї, 

не 
дякуй 

мені 
за 

таку 
дрібницю. 

Од-
____________________________________________

 
Кілько 

вони 
мають 

літ? 
денну 

одїж 
і 

позволив 
йти 

відси. 
Змилосерди 

ся 
• 

• 
князя 

і 
зрозумів, 

що 
ст'ало 

ся? 
Чи-ж 

не 
повісили нак 

ти 
хорошо 

говориш 
і 

знаєш
, 

як 
заховати 

ся;
__________________________________________

 
Пятнацять 

принце. 
1 

наді 
мною 

і 
спаси 

мене! 
> 

.■ . 
би 

його 
ще 

перед 
розслїджєнєм 

цілої 
справи? 

Том— ти 
мусів 
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новинки.
Батьно нашого митрополита, Гр. I-

ваи Шептицький, помер дня 13. м м. в 
Прилбичах під Судовою Вишнею в 75 р. 
житя. Покійний був маршадком яворів- 
ської повітової ради, послом до сойму і 
членом палати панів. Полишив пятьох 
«нів: Романа, Андрія, львівського ми­
трополита, Казимира, що перед роком 
вступив до монастиря, в Монахові, Ста- 
жисдава підполковника Генерального шта­
бу, Льва, що лишив ся на господарстві, 
та Александра.

Студенти з висшої школи в Гейзел- 
тон! заренли ся курити і пити. Студенти 
в Гейзелтон, Па. підписали письменне 
приречене і потвердили присягою, що 
дгіди яе дійдуть до повнолітности, не бу­
дуть курити нї пити жадних острих на­
воїв. Товчок до сего дав Джан Філей, 
учеїшк з висшої кляси. Він потрафив 
тл сильно промовити до амбіції своїх 
товаришів, що його слідом пішли май­
же неї учеиики сего заведеня. Імена зло­
вивших присягу оголосили всї місцеві 
іаоописи. Гарний приклад! Кілько то 
«аощадила би наша молодїж і старші, 
GCJL0 би пішли за приміром тих сту­
дентів. А якби то красно було, єсли би 
я  гроші, що ідуть з димом, обернути 
ва рідпі школи в старім краю. А ну, 
Родимці, роздумайте над тим! — о

Новий винахід Едісона. В місяцю 
вересни с. р. жителі міста Лонґ Айленд 
Сітм (коло Ню Йорку) і здовж зелїзничої 
трем аж до Лонґ Біч оглядали вперве 
майстерний винахід Едісона. , Перед їх 
очами перелетів зелїзничий трен склада­
ючій ся з трех возів, котрий звернув на 
себе увагу всіх людий. Дивним для всіх 
було се, що сей поїзд їхав по звичайних 
*елЇ8ничих шинах без льокомотиви, ку- 
щж нїколи не їздять електричні вози, бо 
не іде там анї дріт горою анї нема тре- 
тої електричної шини. І  хоч сей трен в 
часі цілої дороги не був подучений з е- 
левтричним проводом, то помимо сего 
вія таки їхав при помочи електричної 
вили. В тім як раз лежить ціла вага ви­
находу Едісона. Він удосконалив збірні 
батерії (аккумулятори), до котрих мож­
на нагромадити електричної сили гейби 
до якого шпихлїра і опісля ужити тої си­
лі до порупгуваня возів і т. д. Довший 
час ярацював він над тим, нїм удало ся 
йому вкінци дійти до сего. Вправдї вже 
10 лїт тому взад другі старали ся ужи­
те тих збірних батерій і використати 
їх практично і навіть один електричний 
віз в Ню Йорку заосмотрений тими збір­
ними батеріями зробив пробну їзду, але 
еейчас показало ся, що так як вони тоді 
були зроблені, до практичного ужитку 
зовсім не надавали ся. Ті аккумулятори 
(збірні батерії) були дуже тяжкі і доро­
гі, а до того добував ся з них неприєм­
ний ґаз, так, що хто раз їхав в такім во- 
8Ї, вдруге, хочби йому хто доплачував, 
не хотів всісти до него. Тому Їх занеха- 
ли. Аж два роки тому придумав Едісон 
для тих аккумуляторів легкий і не до- 
•рогий металь і без того неприємного ґа- 
*7 — словом винахід Едісона знайшов 
приміненє в практиці’. Винахід Едісона 
відзначає ся тим, що кождий ваґон мо­
же взяти з собою електричної сили до тих 
аккумуляторів і при помочи тої сили мо­
же переїхати без перерви 150 миль. Та­
кий віз заосмотрений збірними батерія­
ми іде по звичайних зелїзничих шинах 
і не потребує анї електричного дроту, я- 
кий іде понад возами, анї осібної елек­
тричної шини і не потребує обавляти ся, 
що може дріт від централі урве ся, сло­
вом —  потрібну електрику, при помочи 
котрої порушає ся, везе з собою.

Перший такий трен замовила одна 
компанія з острова Куба, а дорога, о ко­
трій згадуємо, була се перша проба, ко­
тра випала знаменито. Висше згаданий 
трен з трех вОзів віз більше як 150 осіб 

—  ______________________________

переважно самих іижінїрів і кореспон­
дентів, а просторонь 26 миль перебіг в 
50-ти мінутах. Кошти з’ужитої електри­
ки виносили всего 75 цент., т. є. не цїлпх 
8 центи на милю. Такий електричний 
поїзд за одним наповненєм збірних ба­
терій може їхати без перерви 5 годин. 
Наладованє або наповнене електрикою 
тих збірних батерій (аккумуляторів) від­
бував ся в звичайний спосіб. А акумуля­
тори лучить ся дротом або шиною з цен- 
тралею і по 10— 15 мінутах поїзд вже 
готовий до їзди. Притім кождий мотор 
(кождий віз має свій власний мотор) 
має силу 12% коний або 250 вольт. Ба­
терії сї суть уміщені під сидженями, а 
послугувати ся ними можна найменше 
через пять літ. В передній „карі” сидить 
кондуктор і відповідно до потреби може 
пустити або сильнїйшу або слабшу елек­
тричну струю.

Про значінє винаходу Едісона для 
розвитку комунікації* не потреба богато 
говорити. Прийде час, може скорше, ніж 
ми сподіємо ся, що льокомотиву викине 
ся на бік як старе непотрібне зелїзо. а 
дорогі і небезпечні дроти будуть також 
злишні. І не лиш зелїзницї, але також 
і автомобілі, моторові човна а навіть і 
морські кораблї-великани будуть пору- 
шати ся при помочи тих аккумуляторів. 
Прийде час, що в кождім домі і сьвітло 
і огріте будуть уживати ся із'тих акку­
муляторів. І як нині їздить рано моло­
чар і розвозить молоко, так колись буде 
із централї кождого дня привозити віз­
ком сьвіжі наповнені аккумулятори, а 
порожні з’ужиті забирати-ме назад. —  о

По польськи. Краєвий сойм ухвалив 
в буджетї на 1912 р. суму 8.000 корон, 
котру краєвий виділ мав розділити межи 
ті приватні жіночі Гімназії та семинарії, 
що не мають жадних підмог з краєвих 
фондів. Суму тоту краєвий виділ розді­
лив в той спосіб, що 7.450 корон роздав 
на польські школи а тілько 550 корон 
призначив на львівську жіночу Гімназію 
сестер Василіянок і станиславівську жі­
ночу семинарію сестер Василіянок. Так 
виглядає польська справедливість!

Син будучого наслїдника престола.
З Відня доносять, що архикнягиня Зи- 
та, жінка архикнязя Кароля Франца Йо- 
сифа, повила сина.

Кацапи при роботї. В Галичй а- 
рештовано перед кількома дгїями каца­
па Лебіщака за то, що займав ся шпі- 
гуньством в хосен російського царату. За 
таку саму роботу арештовано на Буко­
вині Василя Сиротюка, студента бого- 
словія.

Проти цїсарського дому. Наші чи­
тачі пригадують собі той польський гнів, 
коли то австрійський цісар в червни с. 
р. відозвав ся трохи прихильнїйше до у- 
країнських послів, за те, що голосували 
за військовим предложенєм. Гнівали ся 
Поляки і на Українців і на міністрів і на 
членів цїсарського дому, як се показало 
ся в Кракові, куди загостив був архи- 
князь Кароль Франц Йосиф, що мешкав 
тоді в Коломиї. Краківські Поляки приня- 
ли тодї архикнязя дуже холодно а поль­
ська молодїж уладила навіть демонстра­
ційне віче з резолюціями, ворожими для 
цісарської родини. Розкинено також во­
рожу відозву по місті. Двох таких де­
монстрантів потягнено до судової одві- 
чальности, а то д-ра Августина Врублєв- 
ского і Казимира Чеховского, котрих об- 
жалувано о образу цісаря і цїсарського 
дому. Перший з них написав против ав­
стрійського війська і против архикнязя 
Кароля Франца Йосифа, докоряючи 
Полякам, що якби сам Косцюшко приї­
хав до Кракова, то не мав би такого при- 
нятя, що австрійський архикнязь. На 
розправі, що відбула ся перед кількома 
днями в Кракові, обжалований Врублєв- 
ский боронив ся тим, що він взагалі а- 
нархіст, котрий не признає ніякої вла­
сти, а зрештою він певний, що й суді 
присяжні були обурені принятєм ав­
стрійського архикнязя в польськім місті. 
Оборона видко була переконуюча, бо су­
дії присяжні заперечили вину обжалува- 
них і трибунал увільнив їх від кари.

Хто вже не шпіонуе. Звісна річ, що 
одна держава не довіряє другій, а для 
більшої своєї охорони будує на важнїй- 
ііптх місцях твердіші, котрих пляни бу­
дови і урядженя старає ся тримати в 
як найбільшій тайні. Але ті тайни не 
остають завсїгди в таігнї, бо або хтось 
із своїх за великі гроші продасть їх дру­

гій державі, а єсли нї, то самі держави 
впсплають своїх здібних людий, котрі 
на місци осягають то, що їм треба зна­
ти. Тими днями зловили в Бельгії пере­
браних французьких штабових офіци- 
рів, а між ними Пікарда, бувшого мі­
ністра війни, котрі робили ПЛЯНП З 0- 

дної бельгійської твердині. Пікард враз 
з другими офіцпрами їздив часто авто­
мобілем поза місто, нібито задля сьві- 
жого воздуху, обзнакомлював ся з по- 
ложенем укріплень, а опісля в дома ро­
бив собі мани. Тайна поліція підгляділа 
се і арештувала його. Коли публика до- 
відала ся о арештованю і дізнала ся, 
хто зістав арештований, сильно тим за­
непокоїла -ся. особливо тепер, маючи на 
увазі неневну ситуацію в цілій Европі. 
Коли стали основнїйше слідити, на своє 
ще більше здивоване довідали ся. що 
недавно були там і німецькі офіцири. 
котрі перебрані крутили ся по околич­
них селах і розпитували пр*) положене 
поодиноких фортів. Бельгія входить 
клином між Німеччину а Францію і на 
случай війни між ними, кожда з них 
хотіла би забрати собі Бельгію. Отже 
занепокоєне горожан во виду тої шпі­
онажі зовсім зрозуміле. —  о

Продають маєтности австрійського 
архикнязя. В Берліні продають тепер 
маєтности австрійського архикнязя Іва­
на Сальватора. Іван Сальватор пропав 
без -сліду ще перед двайцяти роками. 
•Він залюбив ся був в одній гарній ар­
тистці, що походила з селянського роду. 
Щобп з нею одружити ся, зрік ся свого 
архикняжого титулу, виїхав з нею до 
Льондону і там 1890 р. взяв шлюб. Та­
кож змінив собі імя на Іван Орт. В Льон- 
донї купив £обІ корабель і поплив до 
Буенос Айрес до пол. Америки. Там роз­
платав ся з корабельною залогою і від 
того часу нїколи не давав про себе зна­
ти і ніхто не знає, де він обертає ся. 
Висілий суд на цісарськім дворі у Відни 
оголосив урядово 9. липня 1910 р. його 
смерть. Цісар Франц Йосиф позволив 
спродати його маєтности', які складають 
ся з кількох міст, але застеріг собі, що 
сиродажа їх не сбміє відбувати ся в 
Австрії. —  о

Лїтаком понад Адріянополь. Росій­
ський летун Тимотей бфімов відбув воз- 
душну подорож понад місто Адріянополь, 
в котрім заперло ся, як відомо, 60.000 
турецького війска, і про свій лет опові­
дає таке: „Я потребував 40 хвиль, щоби 
залетіти з Мустафи паші до Адріянополя 
(близько 35 км.). Мій літак був дуже 
етарий і тільки з трудом міг піднести ся 
в гору, тому я потребував стільки часу. 
З висоти 1300 м. скидав я листки з ві­
дозвою на місто. Над фортом Караґач 
бачив я, як доволї сильний відділ піхоти 
стріляє в гору. Я не чув гуку вистршв, 
але скоро помітив, що чотири кулї по­
цілили апарат і зміркував, для кого вони 
були призначені. Я не стратив рівнова­
ги і летів дальше. Але як зачали гарма­
ти стріляти -до мене шрапнелями і в кіль­
кох місцях поцілили мій апарат, ситуа­
ція була критична. Я бояв ся, що кож- 
дої хвилини можу упасти, тому хопив за 
револьвер; в хвили катастрофи був би я 
застрілив ся, щоби лиш не попасти в ру­
ки Турків. На щастє поцілено лиш кри­
ла літака а не мотор. Тому міг я ще вдер­
жати ся у воздусї, а по 20 хвилях був

знова на місци в Мустафі паші”. Апарат 
направили і дальше уживали.

25 днїв живцем погребані. До при­
стани Буенос Айрес прибув ̂ перед кіль­
кома днями корабель „Лявра \ Коли ста­
ли корабель виладовувати, найдено не­
сподівано в товаровім відділі двох моло­
дих хлопців, заморених майже на смерть 
з голоду. їх приведено до сьвідомости 1 
покріплено булїоном а тоді хлопці опо­
віли, звідки на споді корабля взяли ся. 
Сховали ся між паками товарів ще в 
Гамбурзі, щоби тим способом безплатно 
дістати ся до полудневої Америки. В ча­
сі 25-дневної подорожі! перебули страш­
ні голодові муки. Через перші три днї 
живили ся тим, що взяли з собою. Піз- 
нїйше жили лише цукром і пивом, бо з 
тих продуктів складав ся набор корабля. 
/Обох хлопців відставлено до шпиталя.

Найбільший корабель на сьвітї. До­
си найбільшим кораблем був „Титанїк”, 
котрий на весну с. р. затонув коло схід­
них берегів Канади. Однак тепер вибуду­
вали ще більший корабель, що є влас- 
ностию лінії Гамбурґ-Америка і назива- 
єть ся „Імператор”. Містота сего вели­
чезного корабля виносить 50.000 тон, 
довгота 268 метрів, ширина 30 а глуби- 
на 20 метрів. На „Імператорі” може змі­
стити ся 5.275 осіб в гарно уладжених 
каютах 1. 2. і 3. кляси.

Опришок в монастири. До мона­
стиря Павлїнів в Ченстохові закрав ся в 
неділю небезпечний опришок Павло Коз- 
ловський. Повідомлена про се поліція хо­
тіла його зловити, але він відстрілюючи 
сяу втік на вежу і забарикадував ся в 
ній. На поміч поліції прийшла погранич- 
на сторожа, прийшло й війско, але не мо­
гли нічого вдіяти, бо з вежі сипали ся 
безвпинно вистріли, а навіть спадали 
бомби. Загалом впало з вежі кількасот 
вистрілів, але й до опришка вистрілено 
з тисяч разів. Аж в понеділок рано ви­
стріли з вежі притихли і тоді поліція ви­
садила браму вежі бомбою і дістала ся до 
середини. Найдено там трупа Козлов- 
ського, що був подїравлений наче ре­
шето;

Лїченє власною кровю. В німець­
кім місті Мангаймі є в місцевім ппш- 
тали лікарка др. Сидонїя Вайнманова. 
Щоб урятувати житє одній з недужих, 
котра терпіла на смертельну безкров­
ність, д-р Вайнманова постановила пе­
релити зі своїх жил до жид умираючої 
тілько крови, кілько треба до задержанд 
хорої при житю. Операція удала ся ціл­
ковито і хора подужала.

Богата ловля оселедців. З місцево­
сти Альбек над Балтійським морем доно­
сять, що там появило ся величезне чи­
сло оселедців, так, що поодинокі човна 
привозили, по одноразовім закиненю сї- 
тнй, на сушу по 500 „валів” оселедців, 
се є по 40 тисяч штук. Один рибак му­
сів розтяти свою сіть на 4 части, бо і- 
накше не міг би був видобути на човно 
зловлених риб. Сї оселедці зовуть ся 
„прибережними” і є менші від „мор­
ських”. Розуміє ся, що з огляду на знач­
ну ловлю, ціна оселедців значно упала і 
виносить на місци 15 феників за 1 
„валь”, або 80 штук. Є надія, що при 
теперішній загальній і щораз більше зро­
стаючій дорожнечі подешевіють принай- 
менше оселедці.

A im ‘ C f f  Б а н к о в и й

іЯЩЗІ
ЩцГіг

ОЩ АД Н ІСТЬ се аідстава богатства. Не скупість веде до маєтку, 

а ровгмне складав* гроший в чеснім поважнім б а н к у ,  який 

дає ґваранцію і виплачу* і_роцент від влсжених гротвв.

ВИСИЛАЄМ О Г Р О Ш І в порт кою, що адресати одержать їх 

протягом 10 днїв. Телеграфічною дорогою ва 24 годин. Ви­

міна гроший по найдешевшім курсі.

Ш И Ф К А РТ И  до і в Старого краю ва всі найліпші і найпев- 

нїйші корабельні лінП по компанїйннх цінах.

К А Н Ц ЕЛЯРІЯ  Н О ТА РІЯЛ ЬН А  внлагоджує всякі до­

кументи австрійські, російські і німецькі, які по­

тверджу* кончуль, так що 

суть важні в краю.

"W 0291
ІНавш-ія зложена

ОЯДОВІЙ
100.0 ОО.оо

сумі
в к ас ї

.Долярів

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



6 С В О Б О Д А Ч. 50

»SVOBODA“ (LIBERTY)
THE RUTHEN IAN  W E E K LY

Published every Thursday at 

83 Grand St., Jersey City, N. J.

Published by 

The Little Russian Nat’l Union 
of America.

Established 1893.

83 Grand St., Jersey City, N. J.

A. SAWKA, manager.
83 Grand St., Jersey City, N. J.

Terms: Two dollars a year. 

Single copy: 5 cts.

The largest circulation throughout the 

United States, Canada and Europe. 
The only advertising medium. Rates 

furnished on application.

Entered as second-class matter March 
30, 1911, at the Post Office at Jersey 
City, N. J., under the Act of March 3, 

1879.

„ С В О Б О Д  A” 
часопись для руського народа в Америцї і орґан 
„ Р . Н. Сою за", виходить що тижня в четвер і 

коштує: - . .
в Америцї на 12 місяцїв . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $2.00
до старого краю на 12 місяцїв ... . . . . . . . . .  $2.50
в Америцї на 6 місяцїв . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $1.00

Оплачувати ґазету треба всегда з гори. 

Адреса:
„S V О В О D А“

83 Grand St., Jersey City, N. J. 
Число телефону 498.

Грош і треба посилати в реджістрованім ли­
си , або через експресовий або почтовий моні ор­
дер. Моні ордер, то е грошевий переказ, котрий 
дістанете від почтара або аґента на експресо- 
вім оф ісі, пішлїть на нашу адресу, бо без того 
ми не годні гроший дістати.

Дописи просить ся писати лишень на одній 
стороні картки. Дописи, непригожі. ®  друку, ни­
щить ся, наколи з горн не було зазначено, що 
«ад&е ся їх  звороту і не було залучено марок 
на зворот.
-- і --гпгттгяаг і ■■ ---  — ■■ "*

З а  вої оголошеня (адвертайзменти), помі­
ч ен і в „Свободі” , Редакція не відповідав. ^

Цільна вказівок для тих, 

щ о належать до австрійського 

війська.

Відома річ, що до Америки їдуть 

переважно люди молоді, котрі зви­

чайно належать до війська. Наші імі- 

ґранти мають тут з тою військово- 

стию богато клопотів, бо не знають, 

де — вразі потреби — удати ся за 

порадою чи помочию. Для вигоди на­

ших читачів подаємо тут деякі .важ- 
нїйші постанови військового закона 

в Австрії, котрий може неодному ін- 

тересованому пригодить ся.

До військового закона в Австрії 
долучено в біжучім році осібні при­
писи для тих, що в часі асентерун- 

ку, або перед відбутєм військової 
служби, або по скінченю чинної служ­

би, але не відбутю приписаних оруж- 
них вправ (Waffenuebung), виїхали з 

границь держави і не зголосили ся в 

своїм часі до сповненя свого горо- 
жанського обовязку. Кари, які на про­

винивших ся в тім случаю накладає 
військовий закон, е досить великі і 
острі. Непослушних, байдужних і не- 

повинуваючих ся сим приписам че­

кає не тільки арешт, але й кара гро­

шева, котра в деяких випадках дохо­

дить до поважної квоти.

Закон військовий є острий, але і 

справедливий; він узглядняє всі об­

ставини, та приписує і вказує сред- 
ства оправданя тим» котрі задля якоїсь 

важної причини не могли в назначе­

нім часі відповісти вимогам параґра- 

фу. З приводу численноі еміграції з 
Галичини і взагалі з Австрії до Аме­
рики видало австрійське правитель­
ство для своїх емігрантів осібні при­
писи, в котрих сказано, як їм належить 

поступати, щоб сповнити свій обовя-

сТягнути на себе непотрібних кар, в 
в послїдних часах вельми йаострених.

v Хто не ставав — читаємо' в тих 

приписах — до асентеруніїу чи то в
І-шої чи з 2<гої чи з тої кляси, 

може зголосити ся особисто' в канце­
лярії ц. і к. Австрійсько-угорського 

Конзуляту того округа, до якого на­

лежить місцевість ним замешкана, і 

станути там перед комісією асенте- 

рунковою. В кождім ' такім случаю 

треба мати при собі легітимацію, 

якою може бути пашпорт або кни­

жочка службова. Хто має один, з тих 

документів, повинен Наперед відне­
сти ся писемно (в язиці руськім, поль­

ськім, німецькім або мадярськім і на 
звичайнім листовім- папері) до ц. і к. 

Конзуляту з запитанєм, коли має 
приїхати до асентерунку. Хтож не 

має анї пашпорту ані книжочки служ­

бової, сей мусить вистарати ся о ле­

гітимацію иншого рода. Він посилає 

свою фотографію до громадського уря- 

,ду того села, до котрого -перед виїз­
дом до .Америки належав, і просить 

дотичну громадську зверхність о по­

тверджене тотожности його особи. Таке • 

потверджене мусить бути виписане на 

Відворотній стороні фотоґрафії і по- 

сьвідчене через уряд громадський і 

через дотичне староство. Ио одержа­

ній зі старого краю такої потвердже­
ної фотоґрафії, інтересованому не 

стоїть., уже нїчого на перешкоді і 

він може сьміло ставати перед асен- 

терунковою комісією австрійського 

конзуляту.

Се право є, як бачимо, для наших 

іміґрантів дуже догідне, а мають йо­

го ті особи, котрі ще не вийшли з 

асентерункових кляс, т, зн. не від­

були в Одній з Трох кляс свого асен­

терунку. Нехай ніхто не думає, що 

конзулят робить в тім случаю яку* 

небудь ласку австрійським горожа- 

нам! Нї, він се мусить робити, бо Тб 

Його обовязок, Хто тільки має відшь 

відау легітимацію, той може бути 

певний, що конзуль допустить його 

перед асентерункову комісію, евен­

туально визначить кождому інтересо­

ваному день, в котрім, він має явити 

ся перед тоюж комісією.

Коли ми кажемо, що австрійський 

конзулят має об овязок  принимати 

проживаючих тут австрійських . емі 

ґрантів до асентерунку, то тим хо­
чемо звернути увагу наших читачів 

на всіляких ,,військових адвокатів*4, 
котрі витуманюють від нетямучих та 

легковірних людий нераз і по кіль­
кадесять долярів нібито за виробренє 

асентерунку... Затямте собі всї, кого 
се обходить, що кождий такий ,,адво- 

кат“ , котрий вам каже: дайте тілько 

а тілько гроший, а я вам вироблю у 
конзуля асентерунок — безлично бре­

ше! Тут нема що ,,виробляти“ , бо 

навіть сам конзуль робить тількр те, 

що вже його правительство для него 

виробило. Не дайте ся, люди, обдира­
ти всіляким тутешним пявкам, котрі 

на те тільки тут живуть, щоб корис- 

тати з вашої несьвідомости та непо- 

радности! Той „адвокат**, котрий бе­

ре (властиво: дере) від бідного заріб- 
ника кількадесять долярів за „ви­

роблене асентерунку“ , не робить по 
більшій части нічого, хиба відпрова­

дить сего чоловіка до дверий канце­

лярії конзуляту — то всьо!

Єще .пару слів для тих, котрі не 

відбули своїх військових вправ, або 

зістали на такі вправи покликані. 

Тоті військові люди мусять зробити 

осібне подане до коменди свого до­
повняючого округа (Ergaenzungsbe- 

zirkscommando) і тото подане засла­

ти до конзуляту. До сего поданя на­
лежить долучити військову книжку 
(Militaer-Pass), карту покликуючу 
(Einberufungskarte) і 25 центів в поч-

Неодному може здаватись, що на­
писане такого поданя вимагає Бог 

зна яких шкіл, а тимчасом се річ 
звичайна і легка. Коли хто неграмот­

ний і не уміє написати поданя сам, 

нехай попросить о се чоловіка пись­

менного, але такого, котрий має Бо­

га в серци. Не - давайте своєї керва- 
вицї даром такому ,,адвокатови“, кот­

рий визискує вас до крайности. Па* 

мятайте о тім, що конзуль жадає, 
аби кождий інтересований написав 

сйоє подане сам, а сей розпорядок 
виданий головно з тої причини, щоби 
охоронити нетямучих людий перед 

визиском всяких цокутних писарів і 

адвокатів. 4

Балканська війна.

Війна з Туреччиною так як би скін­
чила ся. Повновласнцки турецькі і бол­
гарські, котрі’ заразом заступали Чор- 
ногору і Сербію, підписали вже 14-днев- 
нпй. роз’єм. Роз’єм заключено на та­
ких умовах: обі воюючі сторони заста­
новляють війну на всїх місцях; війска 
мають .задержати ті позиції, котрі за- 
нимають до тепер, аж до заключеня ми­
ра. Жадна сторона не сьміє скріпляти 
своїх армій. З початку турецькі повно- 
власники хотіли виторгувати від сла- 
вянських, щоби вони згодили ся на до- 
ставу живности для турецьких війск в 
Адріяноноли, Скутарі і Янїна, але про­
ти сего виступили остро ірецькі делє­
ґати. І вкінци те услівє викинули з про­
токолу. Хоч болгарські делєґати підпи­
сали роз’єм, то грецькі не згодили ся 
на такі.услівя і заявили, що Греція одна 
буде провадити війну дальше. Грецькі 
повновласники жадали здачі і^фіянопо- 
ля, Скутарі і Янїни а також і війск на 
острові Хіос, а коли не могли перепер- 
ти своїх жадань, протоколу не підписа­
ли. Греки єще і длятого не згодили ся 
на роз’єм, бо тоді мусїли би залишити 
війку ра островах, Мітілени а головно на 

Хіоо, Де турецькі жовнїри утїклй в глу'б 
острова а кромі сего Греки сподіють ся, 
що Янїна, місто в Епірі,- піддасть ся 
скорше, ніж прийде до заключеня мира. 
Маючи в руках ті два острови і місто 
Янїну, зовсїм инакше говорили би вони 
з Туреччиною при заключуваню мира. 
По правді сказавши, грецьке сухопутне 
війско не богато чим відзначило ся в 
сїй війні і брало в ній досить малу у- 
часть. Самі Греки то признають, але за 
те їх воєнна- фльота на мори як силь- 
нїйша від турецької богато -помогла. Не 
будь її, Туреччина при помочи своєї 
фльоти далеко, скорше була би достави­
ла свої знамениті війска з Азії до Де- 
дег-абач і звідси легко могла була у- 
дарити з заду на болгарську армію. 
Грецька армія в сїй війні понесла най­
менші страти, .підчас коли сербська і 
болгарська потерпіли великі жертви і 
длятого Греки найдовше противили ся 
заключеню якогонебудь роз’єму, але пер­
ли до. дальшої війни, щоби пановашо 
Туреччини в Европі положити вже раз 
конець. Навіть хотіли післати своє вій­
ско на. поміч Болгарам під Чатальджею, 
а цілою фльотою ударити на Дарданелї, 
але Болгари навіть не відповіли на їх 
предложенє. Так отже Греція одна про- 
довжає війну дальше, сподїючись че­
рез те більше виторгувати. Одна часть 
фльоти стереже Дарданелїв, щоби на­
пасти на турецьку, єсли би вона важи­
ла ся виплисти на широке море, друга, 
менша часть, стала острілювати місто 
Авльона в Альбанїї, проти чого запро­
тестувала остро Австрія і Італія. Як вже 
давнїйше було сказано, Греція при по­
мочи своїх кораблів привезла з Солуня 
більше як 16.000 війска і висадила йо­
го в заливі Сарос з наміром напасти і 
від суші на Дарданелї.

Тимчасом славянські балканські дер­
жави і Туреччина вибрали своїх пов- 
новласників і посилають їх до Льондо- 
ну до Анґлїї, де 13 с. м., в пятницю, 
з’їдуть ся разом, щоби заключити мир 
і поділити ся забраною землею. Бол­
гарія висилає свого знаменитого мужа, 
Др. М. Дацева, президента парлямепту, 
М. Маярова, болгарського посла в Льон- 
донї, ґенерала Папрікова, "бувшого по­
сла в Петербурзі і технічного дорадпи-
Т -! ТТТГСТ T T O V  TOf'l пнп„ ; пп ™

ких: М. Новаковича, М. Нїколіча, М. 
Веснїча, сербського посла в Парижи. 
Чорногора пішле Мюсковича презид., 
М. Поповича бувшого амбасадора в 
Царгородї і М. Войновича, кирилівсько­
го секретаря. Туреччина висилає Тев- 
фік пашу, тур. амбасадора в Льондонї, 
Османа Нїзамі пашу, тур. амбасадора 
в Берліні і Рішід пашу. Греція із своєї 
сторони висилає також своїх делєґатів 
до Льондону.

Рівночасно або може трохи пізнїй­
ше з’їдуть СЯ ДО Льондону •"‘'КОЖ від- 
поручцики всіх великих держав ''чро- 
нейських, щоби затвердити або пороби­
ти певні зміни або сказати своє слово 
в таких справах, в котрих воюючі сто­
рони не могли би погодити ся. Так са­
мо на тім з’їзді відпоручників великих 
держав порішить ся протест Австрії що- 
Йо допущеня Сербії до Адрійського мо­
ря, як і справу независпмости Альбанїї. 
Дасть Бог, що мине се щасливо — вій­
ни небуде, але як не погодять ся, так 
кожда держава з оружієм в руках схоче 
доходити своїх прав. А межи ними Ав­
стрія, котра чує ся ображена поведенєм 
Сербії, іменно сербських війск з кон- 
зулем в Прісренд, де не лише що здер­
то австрійську хоругов, але і самого 
конзуля Прохаску і людий, які схоро­
нили ся до конзуляту, добре потурбува­
ло. Тому як Австрія так і Сербія готов­
лять ся до війни, щоби в одній хвили 
ударити на себе. А відомо, що в обо­
роні Сербії Стане Росія, котра вже на­
громадила велику силу війска здовж 
границь Галичини, тому і проти Росії 
громадить Австрія велику армію в Га­
личині в околицях Кракова і Переми­
шля, а другу на Буковині. Всї зелїзни- 
цї, які провадять до російської границїу 
стереже війско. На просторони, де мо­
же розіграти ся війна, пороблено від­
повідні зарядженя і видано відповідав 
розкази., Публичні заведеня, школи і 
т. п. мають бути кождої хвилї готові на 
принятє ранених і хорих жовнірів. Ще 
більше чим на півночи зброїть ся Ав­
стрія проти Сербії на полудіш. Австрія 
огірчена на Сербію не лиш за те, що 
помимо її протесту Сербія заняла 
Дураццо над Адрійським морем, але ще* 
більше злим обходженем ся з її кон- 
зулем Нрохаскою. І тепер Австрія жа­
дає сатисфакції для себе. Жадає деґра- 
дації ґенерала, котрий проводив війском 
в Прісренд і нокараня офіцирів, а кромі 
сего сам король сербський Петро в ґа- 
левім строю має зложити візиту австрій­
ському послови в Білгородї і перепро­
сити за нанесену зневагу, —  а сербське 
війско в Прісренд має перейти по при 
австрійський конзулят і віддати військо­
ву честь перед австрійським прапором.. 
Досить, що ситуація є ще дуже напру­
жена і не слїдио, щоби котра сторона 
хотіла уступити. Коли німецький пре­
зидент міністрів в парламенті заявив, 
що Німеччина на случай війни Росії 3; 
Австрією стане в обороні Австрії, на те1 
француський відповів, що Франція та­
кож не схоче опустити своєї союзницї 
Росії. І як Німеччина так і Франція го­
товлять ся рівнож до війни.

Найблизша будучність принесе нам1 
або мир або європейську війну.

о. Д. Хомяк.

Муйко=Бачіківцї.’ 1

(Конець).

Прийшло вже до того межи Могі­
канами, що неписьменні (а таких єсть 
між ними ласка Божа!) сварять ся за 
письмо і азбуку, безвірні за віру, 
криві — за танець, глухі — за музику, 
кравці —  за шевські копита, шевці 
за сути, чи пак одіж, письменні за 
гарбузи, не малярі — за образи, словом, 
кождий тицькає своїх три ґрейцарі там, 
де не треба, і з того повстає сварка.

От і тепер посварили ся оба міні- 
стри-родаки, Муйко і Ба'гік, за новород- 
ка... Треба признати щиро, що мінїстер 
Бачік не дуже то і согрішив, коли бомк- 
нув десь-там комусь-там, що новоро 
док невчасний. Видно, що він щось 
знає, коли таке гуторить, але то ш- 
нїстровп Муйкови не конче подооал 
ся, бо звісно: і сова хвалила свої о- 
бридливі діти, то чомуж он М\ика t 
мало заболіти батьківське серце, к •
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братанка, міністра Бачіка. Та коби то 
шнїстср Бачік був сказав лише, що 
невчасне, а він розговорив ея мов та 
нерекунка та мав сказати, що злоги бу­
л и  тяжкі, ЩО новородок довго не ПОКЛИ- 
гає ба і за обрізане щось пробомкнув, 
і з’ того всего вийшла правдива бала­
мута До тої всеї баламути вмішали 
двірську даму, бояриню Україну, ко­
тла обом міністрам води не каламутить 
і не хотіла би бути предметом сварки 
міністрів Могіканів. Але треба се ска­
зати на адресу міністра Муика, що він 
знаний в цілій країні Могіканів, як най­
більший двірський інтриґант.

Поголоска каже, що мінїстер Ьачш 
(добра впрочім людина) виглянув я- 
кось-там одного разу через кватару сво­
єї валальської хижі і зазрів бояриню 
Україну, як вона поволеньки але по­
важно зближала ся у своїм хода до Ба­
нківського племени. Мінїстер Бачік у- 
сьміхнув ся до неї, бо хто іі знає, не 
яодивує ся. Сгрунка, білява, на лици 
румяна, трохи мелянхолїина, а притім 
дуже лагідна і добра. Вона має великі 
добра на Поділю, Волини, Буковині, Га­
личині —  словом панї на Цілу губу. 
Отже щож дивного, що старий мінїстер 
Бачік усьміхнув ся до неї? Та се не 
жодобало ся мінїстрови Муйкови. А нуж, 
могадав собі у своїй душі, мінїстер Ба­
чік влюбить ся у бояриню, а тогди пи- 
нш: Муйку, пропало! і мінїстер Муйко 
ніде в дубину... Треба щось зробити, 
щоби так не було, ну і зробив, та таке, 
що і сам себе на сьміх виставив і бо-\ 
яришо Україну осьмішив і мінїстрови 
Бачікови напсував досить крови. Мі­
нїстер Бачік, мов сьвятий Петро Ісуса 
Христа, вирік ся бояринї і почав клясти 
«в і відпирати ся: „не вім жени сея” 
(себто України), хоть старий лис дуже 
добре знає, хто вона е і яку силу має. 
(Се вже для поважного міністра Бачіка 
такой не до лиця клясти ся і відпираіи 
фя: „не вім єй” І).

На дворі великого князя Могіканів і 
*о цілій їх країні: по містах, селах, ва- 
лалах —  настала душна атмосфера, а 
всі питають ся з зацікавленєм: що*з 
того буде, який вихід, яка рада?! Кон- 
ґресу скликати це можна, бо... бо... бо 
Ця ся порізали Могікани, Циркуляра роз­
силати по країні межи Могіканів не по- 
радно, бо коли родаки-мінїстри закп- 
дуірть собі, що не уміють анї читахи 
анї писати, то хто прочитає циркуляра, 
як прийде на хутір чи валал: Янкес 
чи Анґлїк?! Та вони по могіканськи чо 
розуміють! Неиорадна година, безви­
хідне положене! Сам князь-владика став 
зі заложеними руками, та дивлячи ся 
на своїх коханих мінїстрів-родаків зі 
•півчутєм, стискає плечима та зітхає, 
глубоко: „І зелене дерево вже усихає!” 
(Сьвята правда).

Та поголоска ходить по країні Мо­
гіканів, що великий князь-владика ви­
бирає ся тепер у далеку дорогу. Є чут­
на, що десь-там, далеко, дуже далеко, 
бо за сімома горами і синими водами, 
жиє у самотї у печері божий старець. 
Кажуть, що той монах- старець, то вже 
такий старушок, що аж борода вросла 
у землю, такий старий, а сивий-сивий, 
що аж білий. Зі своєї келїї-печери нігде 
і ніколи не виходить, з людьми рідко 
коли стрічав; ся, за те цілими днями мо­
лить ся Богови за всїх людий: і злих 
і добрих, і кажуть люди, що молить ся 
і за Могіканів. А має той божий пу 
стельник чародійну силу і вже не одно 
де жиє старець-пустельник, у сад)' ро 
сте чародійне дерево на гробі пророка 
(бо на тій горі похований лежить вже 
не сповна два тисячі років великий 
пророк), а тото дерево має на собі ріж­
ні цьвіти, листе і галузе. Чудне дере­
во, і хоть як старе (має вже не сповна 
два тисячі літ) то цвите, тай цвите і 
не перестає і не усихає, а все росте і 
наростає. Хто дістане від божого старця 
зі сьвятої гори з чародійного дерева 
один прутик, то може ним робити рів 
нож чуда, може розганяти хмари, від­
вертати бурю, слабости, війну, помір, 
то що. Князь Могіканів, кажуть, знає, 
де тота гора і той старець божий, мо­
нах і тото дерево, отже він хоче там 
поїхати і попросити пустельника, що­
би він дав князеви Могіканів таку о- 
дну різочку, чи то прутик з чудесного 
дерева. Князь не потребує тим прутом 
бити нечемних своїх міністрів, анї ним 
грозити їм; він потребує лише дістати 
тую чародійну різочку (вопа називає 
ся якось дивненько: діс-ці-шіїпа, чи як

там), а в\раїнї Могіканів настане спо­
кій і згода. Але кажуть люди, щ;о пру­
тик мусить бути цїлий, кілько уріс за 
один рік, бо як буде хоть троха корот­
ший, значить урваний, або надломаний, 
так вже не має тої сили, що цілий.

Як подарить ся князеви щасливо 
дістати чародійну різку, то не без того, 
щоби не дістало ся дещо родакам-мі- 
нїстрам, бо і заслужили, а може і ^літо­
писець дещо оближе....

* Літописець. .

В ІД О ЗВА  ДО В С ЇХ  У К Р А ЇН  Ц ї В 
В А М ЕР И Ц Ї.

Як може і неодному відомо, завя- 
зав ся в Ню Йорку дня 14.цьвітня с. р. 
осібний комітет, котрий поклав собі за 
цїль збирати* добровільні жертви на ю- 
внлейний дар нашому найбільшому га­
лицькому письменникови, Іванови Фран- 
кови. Сей комітет постановив зібрати до 
означеного часу округлу квоту' 1.000 до­
лярів, а на сю цїль призбирав доси за- 
ледви няту частину з того, т. є. 200 дол. 
Усї ті гроші зложено на осібну книжоч- 
ку на імя Івана Франка у стейтовш бан­
ку в Ню Йорку і там вони лежати-муть 
доти, доки сей фонд не доповнить ся
ДО ТИ СЯЧК И .. ;  *

Родимцї! Кому з нас не*дорогі наші 
хлопсько-робітничі проводирі? Кому з 
нас не хотїлоб ся пошанувати величез­
них заслуг чоловіка такої міри, як наш 
неоцїнений письменник-поет Іван Фран­
ко? Думаємо, що між нами не знайдеть 
ся анї один, котрий не склонив би глу­
боко свого чола перед тим ґенїєм, ко­
трий через цілих сорок лїт працює без- 
впинно над відродженєм нашої безта­
ланної вітчини.

В р/'1913 "обходити-ме ціла соборна 
Україна 40-лїтний ювилей літературної 
праці Івана Франка.. Вдячні земляки хо­
тять піднести шан. Ювилятови якийсь 
національний дар і в тій цїли збирають 
всюди потрібні на се датки. А ми, а- 
мериканські Українці, мали би остати 
позаду наших старокраевих братів? Хи- 
баж ми не маємо нічого до завдяченя 
Іванови Франкови?... Нї, ми не дамо 
завстидати ся нікому! Ми докажемо пе- 
зед цілим сьвітом, що уміємо шанува­
ти своїх заслужених людий не‘ тільки 
по смерти, але і за їх житя!

Родимцї! Збирайте датки на ювилей- 
ний дар Іванови Франкови і засилайте їх 
на адресу касієра комітету: С. Чосник, 
537 East 6th St., New York, N. Y. 
Імена всіх жертводавців будуть оголо­
шені в часописи, а всі призбирані гро­
ші відішле ся в своїм часі до старого 
краю.

За Комітет: - .:

І. Тишко, предс.,
С. Чоснин, кдс.,*^
В. Драбин, заст. кас.,
Ю Романишин, секр фін. 

' І. Матейно, секр. рек.

ЧІСГОЛМ, МІНН. Бр. сьв. Арх. Михаїла, від. 
116, повідомляє всіх своїх місцевих і позамі­
сцевих членів', що річний мітінґ відбуде ся дня 
22. грудня с. р. о год. 2-гій пополудни. Н а тім 
икінґу буде справозданє касове і полагодить ся 
инші важні справи, а вкінци відбуде ся вибір 
нового уряду. Нових членів' буде принимати ся 
до Братства без вступного, а  до P. Н. Союза пі­
сля статута^ Неявивший ся член заплатить 
$1.00, а" урядник - $2.00 кари: —  І. Сутковлй, 
секр.

ДІТРОЙТ, МІЧ. Бр. еьв. Івана Хрестителя, 
від. 292, повідомляє всїх своїх членів, що від 
тепер мітінґи будуть відбуватись в 2-гу неділю 
по першім в гали парохіяльній; а 'сей мітіш'’ 
відбудусь дня 15 с. м. зараз по Службі Божій. 
Братя! се послїдний мітінґ в сїм роцї, зійдіть 
ся отже хоть раз всї як один, щоб нікого не 
бракло, бо є бокато справ занедбаних в нашім 
братстві, а 'мусймо їх  поліпшити і полагодити.

Т. Титар, предс.; Г. Михайлишин, кас.; І. 
Філйс, секр.

. ТРЕНТОН, Н. ДЖ. Бр. сьв. Ів. Хрестителя, 
від. 121,- повідомляє всїх своїх членів,' що зви­
чайний мітінґ, припадаючий дня 15-го с. м. від­
буде ся дня 22-го грудня (дец.) с. р. На тім 
мітінґу будуть полагоджувати - ся дуже важці 
справи для добра Братства. —  Ю. Зупко, пр.; 
М. Черемшак, кас.; І. Радванський, секр.

ПЕРТ АМБОЙ, Н. ДЖ. Бр. сьв. 0 . Николая, 
від. 104, повідомляє всїх своїх місцевих і  по- 
з^місцевих членів, що річний мітінґ відбуде ся 
дня 15-го грудня с. р. о год. 2.30 пополудни. 
На тім мітінґу обовязані бути всї члени, бо бу­
де вибір нового уряду. Довгуючі члени муеять 
вирівнати свої залеглости, бо инакше не будуть 
мати права бути урядниками і  зістануть су­
спендовані з P. Н. Союза. Неявивший ся  член 
заплатить $ 1.00, а урядник $ 2.00 кари. —  Н. 
Ваверчак, предс.; К. Шкурат, секр.

ЕМБРІДЖ, ПА. Бр. сьв. 0 . Николая, від. 
276, повідомляє всїх своїх членів, іцо дня 15. 
грудня с. p., точно о год. 2-гій пополудни, від­
буде ся в церковній гали річний мітінґ, ва ко­
трім кождий член має явити ся, бо буде вибір 
нових урядників. Неявивший ся  член заплатить 
50 ц. кари, а урядник $1.00. —  А. Підуфалий, 
секр.

ПРАВІДЕНС, Р. АЙ. Бр. князя Данила, від.
73, повідомляє всіх своїх місцевих і позамісце­
вих членів, що річдйй мітінґ відбуде ся дня 
15-го грудня с. р. о год. 2-гій пополудни під ч. 
45 Дайк стр. На тім мітінґу зложить ся спра­
возданє касове, а потім наступить -вибір нового 
уряду. НСявивший ся член заплатить кару $1.00, 
£  урядник $1.50, -=—  Mr Сьвідер, секр.

Р У Х  В В ІД Д ІЛ А Х  P. Н. СОЮЗА.

ДРАВОСБУРҐ, ПА. Бр. сьв. Арх. Михаїл», 
від. 297, повідомляє всїх своїх місцевих і по- 
замісцевих членів, що дня 15. грудня (дец.) 
с. р. о год. пів до другої відбуде ся річний мі­
тінґ, на котрім контрольна ком ісія здасть * цїлв- 
річне справозданє, а відтак наступить вибір но­
вого уряду. Неявивший ся член заплатить $1.00, 
а урядник $2.00 кари. —  Ат. Семенюк, секр.

СКРЕНТОН, ПА. Отсим подає ся до відомо­
сти членам' Братства Усненія Пр. Діви 'М арії, 
від. 123, що річний мітінґ відбуде ся 15. груд­
ня в неділю в першій годинї по полудни. На сїм 
мітінґу буде спрйвозданє з дїяльности урядни­
ків за минулий рік, справозданє касове і вибір 
урядників на рік 1913. Кождий член сего брат­
ства безусловно має на тім мітінґу явити ся. 
Неявивший ся член заплатить кару 50 ц., а у- 
ряднйк $2.00. Член, котрий довгує до братської 
каси більше як 4 дол., буде безпроволочно ви­
ключений з братства і з P. Н. Союза. —  За у- 
ряд братства: І. Тарас, секр.

МАГАН0Й ПЛЕЙН, ПА. Бр. сьв. Ілії, від. 28, 
повідомляє всїх своїх місцевих і позамісцевиі 
членів, що річний 'мітінґ відбуде ся дня 15-г« 
грудня (дец.) с. р. точно о год. 1-шій попо­
лудни в галї церковній. На тім мітінґу предло- 
жнть ся  справозданє урядників з їх  цілорічної 
дїяльности, а контрольна ком ісія здасть звіт з 
братських приходів і розходів за рік 1912. Дов­
гуючі члени мають вирівнати всї свої залегло­
сти, бо инакше не будуть мати права до голо- 
сованя на вибір нових урядників. Неявивший 
ся член заплатить $ 1.00 кари, а  урядник $ 2.00. 
На тім мітінґу буде принимати ся нових чле­
нів без вступного до Братства, а до -P. Н. Со­
юза після статута. —  Г. Сопко, предс.; П. Гор- 
ват, кас.; І Криба, секр.

ДІТРОЙТ, МІЧ. Уряд Тов. ім. М. Сїчинеько- 
го, від. 146, повідомляє своїх членів, що річний 
мітінґ відбуде ся дня 15. грудня, в неділю, •
3-тій годинї пополудня. На кітінху буде вибір 
урядників на рік  1913, проте кождий член му­
сить бути присутний. Неявивший ся член за­
платить 50 ц., а урядник $1.00 кари. —  І. 
Бойко, предс.; І. Тригук, кас.; С. Мальчик, секр.

МІКІСРАКС, ПА. Бр. сьв. Володимира (ко­
тре до 17-го падолиста с. р. мало назву сьв. 
Димитрія), від. 91, повідомляв всїх своїх місце­
вих і позамісцевих членів, що дня 15-го грудня 
с. р. відбуде ся в парафіяльній ra d , зараз по 
Службі Божій, річний мітінґ, на котрім кождий 
член має бути присутний, бо суть до полаго­
дженя дуже важні справи і буде вибір нового 
уряду. —  І. Шпур, секр.

НЮ ЙОРК, Н. Й. Тов. „Просьвіта” , від. 204, 
повідомляв своїх членів, що місячний мітінґ 
відбуде ся в суботу дня 14. грудня с. р. о год. 
7-ій вечером під ч. 12 Іст 8. стр., Ню Йорк. О 
бовязком кождого члена на сей мітінґ явитись, 
позаяк суть до полагодженя дуже важні спра­
ви. Неявивший ся член буде укараннй гривною 
після статута. Р івнож напоминае ся  довгуючих 
членів, щоби прибули на мітінґ і вирівнали свої 
залеглости, позаяк в місяцю грудню мають від 
бути ся річні збори, тож перед річними збора­
ми замкне ся  рахунки, а на річних зборах не 
буде принимати ся жадних вкладок анї залегло- 
стнй, а довгуючий член не буде мати голосу або 
буде виключений з товариства. —  Секр. рекорд.

ГЕЙЗЕЛТОН, ПА. Сестр. Покр. Пр. Богоро 
дицї, від. 216, повідомляє всї свої місцеві і по 
замісцеві членкинї, що річний мітінґ відбуде ся 
дня 15-го грудня (дец.) с. р. о год. 2-гій по­
полудни в церковній гали, 74 Норт Лорел стр 
На тця діітінґу буде вибирати ся новий уряд на 
рік 1913. Довгуючі членкинї мусять вирівнатр 
свої залеглости. бо в противнім разї зіетануть 
виключені з Сестрнцтва і з P. Н. Союза. Нея

вивша ся членкиня заплатить 50 цнт., а уряд- 
ннчка $1.00 кари. —  А. Романчак, секр.

СЕЙР, ПА. Бр. Бл. Пр. Богородиці, від. 107 
буде мати річний мітінґ в гали церковній на Рі- 
вер стр. 15. ргудня с. р. Н а тім мітінґу має ко- 
жднй член явити ся, бо котрий не явить ся, за­
платить 50 цнт. кари, а урядник 1.00 дол. Ко­
ждий довгуючий член мав вирівнати свої залег- 
лі довги, бо инакше стратить всї права до запо­
мог. На тім мітінґу будемо вибирати новий уряд 
на рік 1913. —  Г. Ковалевич, предс.; В. Пое­
тик, кас.; С. Масляний, секр.

НЮ БРІТЕЙН, КОНН. Бр. сьв. Тройцї, від. 
94, повідомляє всїх своїх членів, що річний мі­
тінґ відбуде ся дня 13-го грудня (дец.) с. p.,
о год. 7.30 вечером, в галї Бинцаг 17 Клерк Ст. 
На сїм мітінґу буде вибір нового уряду на рік 
1913. Неявивший ся член заплатить кару після 
статута братського. —  Й. Кірлейза, п р е д с .; .0 . 
Валеняк, кас.; С. Роман, секр.

СІМОР, КОНН. Бр. сьв. Івана Хрестителя, 
від. 18, повідомляв всїх своїх місцевих і  поваг 
місцевих членів, що дня 15. грудня (дец.) с . 
р. відбудеть ся  річний мітінґ, па котрім буде 
вибір нового уряду. Довгуючі члени мають вя- 
рівнати свої залеглости. Котрий член не явить 
ся на сей мітінґ, заплатить кару 50 ц., а  уряд­
ник $1.00. —  С. Вислоцький, предс.; А . Бом­
ба, секр.

Ф ІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. Тов. „Любов” , від. 45, 
повідомляв всїх своїх членів, що річне «аеїда­
не, на якім буде вибирати ся уряд на 1913 рік, 
відбуде ся в домі Товариства „Русько-амери­
канських горожан” , під ч. 822 Н. Франклін ул., 
дня 15. грудня с. p., точно о год. 2-гій попо­
лудня. Неявивший ся член заплатить 50 цнт. 
кари, а урядник $1.00. —  Г. Слободзян, пред.;
Н. Филипчук, кас.; С. Демків, секр.

СТ. ЛУІС, МО. Бр. еьв. Володимира, від. 179, 
повідомляв всіх евоїх членів, що річний мітінґ 
відбуде ся дня 15-го грудня с. р. в церковній 
гали зараз по Службі Божій. Н а тім мітінґу бу-> 
де вибір нового уряду на рік  1913, а  також по­
лагодить ся деякі дуже важні справи. Кождий 
член мусить явити ся  на сей мітінґ. Неявив­
ший ся  член заплатить 50 цнт., а  урядник 
$1.00 кари. —  Уряд.

ВАЙТІНҐ, ІНД. Бр. Покрова Пр. Дїви К а­
р ії, від. 184, повідомляв всїх своїх членів, що 
річний мітінґ відбуде ся  дня 22-го грудня 
(дец.) с. р . На тім мітінґу буде вибирати ея но­
вий уряд. Неявизший ея член заплатить $1.00, 
а урядник $2.00 кари. —  Ю. Полг, предс.; М. 
Волчко, секр.

НЮАРК, Н. ДЖ. Бр. сьв. Володимира, від. 
190, повідомляє всїх своїх членів, що річний 
мітінґ відбуде ся дня 14-го грудня с. р. в гали 
під ч. 188 Пасифик стр. Неявивший ся  член 
заплатить $1.00, а урядник $2.00 кари. —  Т. 
Скоципець, секр.

ГЕЙЛВУД, ПА. Бр. сьв. 0. Николая, від. 304, 
повідомляє всїх своїх місцевих і  позаміецевих 
членів, що річний мітінґ відбуде ся дня 16-го 
грудня с. р. в гали 21 D v  R-d. На тім мітінґу 
будуть полагоджувати ся дуже важні справи. Бу­
де також справозданє касове. Довгуючі члени 
мають вирівнати евої залеглости, бо в против­
нім разі зістануть виключені з Братства і  з Р .
Н. Союза. Неявивший ся член заплатить кару 
50 ц., а урядник $1.00. —  М. Лонєвський, 
преде.; Г. Кречковський, кас.: П. КречЕС2еі.кгн, 
секр.

АЛТУНА, ПА. Бр. Неп. Зач. Пр. Богородиці, 
від. 145, повідомляє всїх своїх членів, що річ ­
ний мітінґ відбуде ся  дня 15. грудня о. p., на 
котрім буде здавати ся справозданє касове і  ви­
бір нового уряду. На тім мітінґу буде принима­
ти ся нових членів до Братства без вступного, 
а до P. Н. Союза після статута. Довгуючий член 
не буде мати права голосованя на тім мітівґу.
Неявивший ся член заплатить 50 цнт. кари. __
Г. Сеньків, предс.; М. Гринь, кас.; П. Самсон. 
секр.

. _____________  -

КІНГСТОН, ПА. Бр. сьв. Арх. Михаїла, від" 
208, повідомляє всїх своїх членів, що річний 
мітінґ відбуде ся дня 15-го грудня (дец.) с. 
р. о год. 2-гій пополудни. Н а тім мітінґу буде 
здавати ся  цілорічне справозданє, а потім на­
ступить вибір нового уряду на р ік  1913. Нея­
вивший -ся член заплатить $ 1.00 кари _ _  М
Манкович, секр. ^ [ 2 0 0

, ™ Ф А Л 0 , Н. Й. Бр. сьв. 0 . Николая, від. 
. ., повідомляв всїх своїх членів, що річний 

мітінґ відбуде ея дня 15-го грудня е. р. в гали 
коло церкви. На тім мітінґу мають явити ся  всї 
члени, бо буде здавати ся справозданє касово 
а відтак буде вибір нового уряду на р ік  1913 

Неявивший ся член заплатить $1.00 кари
А. Бумбар, секр. v '
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РЕНОРДОВЕ СПРАВОЗДАНЄ P. Н. СОЮЗА 

ЗА МІСЯЦЬ ПАДОЛИСТ 1912 р.

НОВОПРИСТУПИВШІ ВІДДІЛИ.

Бр. „Христіянська Любов” в Ракфорд, ілл.
В. 333. Ігнатчук Ісаак, Дулев Клементій, 

Ґермак Іван, Калютчик Петро, Месник Семен, 
Козак Николай, Катеринам Григорій, Кутчик 
Василь, Карлик Григорій, Сачевичин Михаїл, 
Дулев Александер, Калютчик Михаїл, Ревчук 
Созон, Бодонський Йосиф, Северноф Йосиф, Мо­
рин Кузьма, Дулев Катерина.

Бр. сьв. Петра і Павла в Монессен, Па.
В. 338. Ґаґатко Петро, Челяда Станіслав, 

Малиняк Гелена, Трояновська Катерина, Іжн- 
ковський Андрій, Заходняк Атаназій, Дацко Нн- 
колай, Цєплий Михайло, Крайняк Іван, Панчи- 
шпн Дмитро, Цєплий Василь, Чайка Атаназій, 
Гаґатко Іван, Вишинський Юрко, Трояновський 
Ваенль, Петровський Дмитро, Платко Павло, 
Пацнаник Михайло, Пудик Василь, Парацак 0- 
лекба, Сивик Василь, Сушко Олексій, Крупянїк 
Іван, Солян Тимко,- Ядчишин Іван, Малиняк Ми­
хайло, Падучак Григорій, Панчишин Іван, Яц- 
ковський Франко, Русенко Олексій.

Бр. сьв. Василія Великого в Філяделфії, Па.
В. 339. Данилкович Іван, Райчинець Миха­

їл, Муїцгіїка Їеод/'Р; Курцеба Ілько, Пищаль- 
ник Юрко, Фуртак Теодор, Кривка Федор, Куш- 
нер Михайло, Хромяк Гриць, Палько Теодор, 
Мацовеький Михайло,. Будай Михаїл, Стецик 
Стефан, Жмутин Іван, Мачайло Іван, Шкодин 

Андрій.
Tee. „Запорожська Сїч” в Бервік, Па.
1. 340. Рудий Константан, Савчак Федор, 

Гаеачак Ваенль, Будз Стефан, Лехновеький 
Дмитре, Дйстрян Стефан, Радецький Гнат, Жа- 
$яч Іавло, Лило Мирон, Кость Федор, Заядь 
Федь, Морилів Семен, Микулич Николай, Каш- 
нвреадч Федір, Оринчак Николай. -

Бр. сьв. 0 . Николая в Клівленд, Огайо.
В. 341. Даннлик Стефан, Волошин Гаврило, 

Ганзяк Станіслав, Лупань Данько, Волинський 
Петро, Курч Василь, Гнатків Федор, Волян- 
ський Іван, Коваль Михаїл, Субукайло Василь, 
Цвинар Михаїл, Микита Николай, Мовчко Ни- 
волай, Кузик Василь, Секелпк Сенько, Секелик 
Григорій, Богайчик Григорій, Максим Михаїл, 
Михайлів Семен, Ксьондз Йосиф.

Tee, „Запорожська С їч” в Нартерет, Н. Дж.
В. 342. Угрин Лаврентій, Іваннцький Іван, 

Плавущак Йосиф, Войнаровеький Николай, Іва- 
ницький Михаїл, Буряк Іван," Мазурчик Іван, 
Харко Петро, Черепоняк Михаїл, Гінда Іван, Га- 
мадик Николай, Кавенський Павло, . Кузьмін- 
ськпй Теодор, Мачишин Стефан, Зайлик Теодор, 
Паславський Йосиф, Ґербіш Іриць, Харовський 
Михаїл, Волинський Гриць, Паславський Іван, 
Ґрецуна Стефан, Ятчишин Ізидор.

Сестр. сьв. Анни в Едвардсвіл, Па.
В. 343. Ґаздїй Варвара, Венц Анна, Печін­

ка Марія, Клапко Марта, Станьчак Марта, Нусь 
Катерина, Кавалкевич Марія, Качмар Розалїя, 
Іїавалкевич Текля, Валях Ева, Маркович Анна, 
Васько .Анна, Качмарська Анна.

Бр. сьв. 0. Николая в Бавнд Брук, Н. Дж.
В. 344. Миле щук Петро, Когут Павло, Ху- 

дик Павло, Притула Іван, Когут Ілько (молод.), 
Когут Павло (старший), Мотика Іван, Милєщук 
Іван, Мотика Андрій, Ляцишин Никола, Ґрех 
Михаїл, Бучарський Микола, Назар Іван, Мат- 
$ійчук Василь, Левкович Іван, Ґерех Василь, 
Покотило Микола, Бобач Данило, Бучарський А- 
лександер, Кульчицький Леон, Кухарський Сте­
фан. Кульчицький Александер.

Г р  НОВОПРИСТУПИВШІ ЧЛЕНИ.

: В. 1. Волошин Михайло, ЗаборовсьКий Ста- 
нис.іав, Поглод Іван.

В. 2. Мельник Семан.
В. 3. Гвоздик Евген.
В. 5. Ковач Іван.
В. (5. Візічканич Михайло, Кричфалуші Ва­

силь. Візічканич Петро.
В. 7. Мисьо Іван, Івашків Федьо, Федашко 

Василь, Р) фин Онуфер.

ft. 9. Кузьо Теодор, Лесик Петро.
В. 11. Томащик Дмитро, Грецький Юрко, 

іг |5. 14. Сьвятковськпй Йосиф, Смерек Петро, 
Ґривач Марія, Олїяр Юрій, Оршуляк Гарасим.

В. 10. Семенов Іван, Дзїмнїна Михайло, Га- 
pa й Николай.

В. 23. Русїнок Юрій.
В. 25. Гарагус Іван, Стащак Стефан, Семоів 

Тома.
В. 28. Димчура Дмитро, Карчмарик Олек­

сій, Воркун Прокіп, Грицишин Дмитро.
В. 29. Осовецький Ігнат, Ґрозьо Стефан, Са- 

довський Іван.
В. 32. Семанч Іван, Бескіт Стефан.
В. 33. Мондрик Гриць, Іващук Василь, Ва- 

сикивський Іван, Шміґель Василь, Кузма Теодор. 
В. 38. Варян Стефан.
В. 41. Тхорик Ілько, Сенкевич Петро.
В. 42. Романчак Атаназій, Ґалайда Семен, 

Думкеїшч, Даниїд.
В. 46. Прокоп Дмитро.
В. 47.

В. 48. Юрощак Николай.
В. 51. ПІацко Михайло, Вуйчик Михайло.
В. 53. Напованець Дмитро.
В. 55. Пилипчак Михаїл.
В. 57. Яґело Стефан, Гишка Юрко, Мазур 

Михаїл.
В. 59. Фурла Петро.
В. 60. Сьвіт Юлїя.
В. 61. Рогали Юрко.
В. 63. Третяк Петро.
В. бо . Сьвітич Андрій.
В. 76. Лисак Микита.
В. 77. Ґорецький Франко.
В. 78. Замойський Стефан.
В. 84. Вархоляк Стефан.
В. 85. Пресніпс Франко. Мостовий Михаїл, 

Гпатюк Іван, Равлюк Йосиф, Филїпович Андрій.
В. 90. Цабан Федор.
В. 91. Мацїринський Василь, Павлїш_ Ми­

кола, Затворський Юрко, Олїник Ева, Тимук 
Григорій, Яджин Катерина.

В. 95. Леньо Юрко.
В. 99. Гнатюк Дмитро, Ковальський Іван, 

Впсочан Павло, Сїрацький Петро, Петринець 
Семко, Гринь Павло, Васько Павло, Федїв Ва- 
силь, Дубек Прокіп, Полюга Олекса.

В. 108. Осичка Семен.
В. 112. Малець Александра.
В. 114. Свербінка Михайло, Коваль Андрій, 

Федіч Юрій.
В^ 115. Кондратович Йоснф.
В. 120. Дзубій Гриць.
В. 123. Карбовнїчок Стефан.
В. 127. Зарічний Михаїл, Стець Григорій, 

Цїхоцький Мартин, Ґай Ілько, Корнецький Йос.
В. 128. Федор Михаїл.
В. 130. Янів Николай.
В. 133. Підборецькій Іван, Маґджч Іван.
В. 135. Соколик Андрій, Ґрисевич Павло.
В. 136. Рибак Стефан.
В. 139. Костевич Гаврава.
В. 140. Пупіч Анастазія.
В. 144. Сосновський Йосиф Волод.
В. 147. Загоройко Мирон, Скатнїцький Вас.
В. 149. Сенїцький Дмитро, Карачун Павло.
В. 151. Фецуляк Катерина. .
В. 152. Данко Анна.
В. 153. Ленко Николай, Гирча Андрій, Бі- 

ганич Стефан.
В. 154. Вассіль Михайло.
В. 155. Мартинак Петро.
В. 157. Русїнко Михаїл, Беднарчик Іван, 

Андрець Михаїл,. Більо Максим, Сірко Михайло, 
Куця Антін, Шот Василь, Преца Антін, Стецко 

Михаило.
В. 158. Скіцко Дмитро.
В. 159. Сковронський Михаїл,_Драбіщак Дм.
В. 160. Курнїта Анна, Самборський Василь, 

Самборський Михайло. Савка Панько.

В. 161. Вільк-Ґван, Оленик Михайло.
В. 162. Новак Николай, Чомко Трофим, Ти- 

равський Йосиф.
В. 166. Пеляк Дмитро.
В. 168. Велнїв Дмитро, Стек Стефан, Ґеле 

та Нестор, Лупінус Іван, Динне Іван.
В. 169. Мехо Василь.
В. 170. Левицький Петро.
В. 172. Півоварнїчек Стефан.
В. 175. Статковський Николай.
В. 176. Нантуш Юрко.
В. 187. Сидомур Михаїл, Бойко Николай.
В. 194. Гаврилюк Василь, Брещак Войтко.
В. 201. Біланич Дмитро, Мігальчак Василь.
В. 204. Миколів Михаїл.
В. 206. Квятковська Карол'іна, Стасишин 

Григорій, Линський йосиф, Копитко Іван.
В. 207. Полегойкий Николай, Цапар Антін.
В. 208. Кроляк Ілько.
В. 213. Гриннк Кузь, Петришин Сснь, Ф і 

ляк Стах.
В. 215. Головінський Титус.
В. 217. Череватий Микола, Росоловський Ан­

тін, Лотоцький Михайло.

В. 219. Павлїковський Мирон.
В. 221. Ісаевич Дмитро, Давидяк Петро, Ко- 

цур Ілія, Рожик Николай, Скерич Семен, Ґлї- 
няний Петро.

В. 223. Клїмович Кароль, Ленїв Филимон; 
Максимів Михайло, Ґамлій Іван, Ленїв Кузьма.

В. 225. Мазур Василь, Яцищин Йосиф, Гар- 
мич Ілько, Панчак Іван, Гатлан Іван, Мартинів 
Григорій, Чарнецьвий Петро, Чарнецькнй Ми­
хайло, Кузїв Димитрій, Ґрошко Ілько, Криво­
шия Николаії, Грицки Василь5 ІДудла Іван.

В. 227. Качковський Матей.
В. 229. Кокус Мартин, Москалик Онуфрій, 

Смотрицький Йосиф, Ґунка Іван.
В. 232. Маркан Теодор.
В. 235. Масний Антоній.
В. 236. Галабан Катерина.
В. 237. Кульчинський Семен.
В. 241. Галишин Ева.
В. 242. Свачій Михайло.
В. 243. Олещук Павло, Креденс Олекса, Кра­

сота Василь, Шавала Олекса.

В. 245. Мацяк Михаїл, Сушко Дмитро, Су­
ціль Емілія, Сеиьків Михаїл, Похонь Катерина, 
'Гимків Ксеня, Бук Катерина, Піхонь Розалїя, 
Н іп р т  Тгигм* Намісник Павло, ХатаГі Василь,

Савчик Розалїя, Слабіцький Вартоломей, Денько 
Онуфрій, Степован Іван, Романський Іван.

В. 247. Кіт Васько, Рибачек Іван.
В. 248. Левіцький Николай, Турчин Андрій. 
В. 249. Ткач Михаїл. - 
В. 260. Гриців Миеоллй 
В. 261. 1'рабовська Катерина.
В. 271. Вера Василь, Кравчук Пилип.
В. 275. Березовська Елисавета.
В. 276. Свердан Миколай, Лялька Луць, 

Пишницькии Стефан. -
В. 279. Бережанський Михайло.
В. 280. Бучко Стефан.
В. 286. Паламар Михайло.
В. 295. Бобби Іван, Дагулїч Михайло.
В. 304. Галів Василь.
В. 307. Попадюк Параска, Коснк Павлїна, 

Добуш Айіа.
В. 312ЛВітошинський Демко.
В. З ІЗ .( Панка Зоф ія.
В. 316. Байдак Іван.
В. 318. Косій Марія.
В. 321. Фостик Михаїл, Ґолїнський Іван, 

Ґолїнський* Гриць.
В. 323. Кавалїр Петро, Митко Василь.
В. .325. Давидко Іван, Кравчук Андрій.
В. 331. Мілер Юрій.
В. 332. Чопик Максим.
В. 334. Козуб Іван, Года Варвара, Лихорай 

Николай.
В : 336. Цїхоцький Мартин, Турчик Андрій. 
В. 337. Королишин Анна, Подоляк Катерина.

ЧЛЕНИ НАНОВО ПРИСТУПИВШІ. -

В. 1. МоскаЛик Марія, Сейч Андрій, Масе- 
вич -Франко.

В. 5. Крицький Андрій.
В. 7. Бурий Стефан.

.В. 8. Гринєвич Михайло.
В. 12. Бурштин Іван, Ямбра Юрій.
В. 15. Качор Василь.
В. 16. Хома Іван II.
В. 25. Рахель Василь.
В. 32. Качмарик Юрій. j
В. 36. Пошивяк Филип. і*
В. 42. Войтович Тимко.
В. 47. Антошик Яким, Лучечко Іван.
В. 90. Скольський Гавриїл.
В. 91. Мучій Маланка.
В. 104. Декер Іван, Іванцьо Михайло, Мо- 

роско Дмитро, Стець Михайло.
В. 105. Петрик Іван.
В. 121. Уйгазі Іван (стар.).
В. 122. Винярська Катерина.
В. 133. Варщак Михайло.
В. 155. Ґураль Стефан.
В. 170. Миськів Розалїя.
В .. 199. Кубінсць Анна Ґадус.
В. 258. Коштовський Андрій.
В. 259. Підґурський Николай.
В. -277. Шикула Сенько.
В. 278. Теменський Іван.
В. 293. Фешко Марія.
В. 300. Гищак Іван.
В. 312. Присташ Ілько,
В. 325. Валькович Семен.
В. 330. Жерамський Николай.

і Л
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ЧЛЕНИ ПРИСТУПИВШІ З  ПЕРЕСТУПНИМИ 
ЛИСТАМИ.

В. 9. Кош Ілія. .
В. 10. о. Данилович Мирон.
В. 47. Стефанович Андрій.
В. 48. Лїщинський ІзИдор.
В. 63. Гуцуляк Іван, Дупівка Василь.
В. 73. Болюх Григорій.,
В. 90. Цїко Василь.
В. 91. Морозович Михайло.
В. 99. Глух Андрій.
В. 115. Мальо Андрій. ‘
В. 127. Качор Василь.
В. 130. Баранецький Семен. *
В. 133. Відземок Петро.
В. 149. Романчук Константан.
В. 155. Лопушанський Михайло,
В. 157. Рахнль Антін.
В. 179. Волинський Іван.
В. 207. Фанок Григорій.
В. 219. Хохла Дмитро.
В. 221. Яхпмович Юлїян.
В. 240. Титанич Василь.
В. 261. Тремко Марія.
В. 286. Савчин Михаїл.
В. 296. Білїцький Стефан.
В, 301. Пітух Дмитро.
В. 334. Гладкий Олекса.
В. 339. Кудла Гнат, Стецив Федор, Романів 

Іван, Смоляк Никола, Сорока Іван, Сорока I- 
ван (молод.).

В. 12. Мошковський Ілія, Яґозинський Іван.
В. 13. Яхвяк Теодор, Мальчак Адам, Бача 

Іван.
В. 20. Посацький Яцсптій, Посацька Алек­

сандра.'
В. 23. Казимир Франко, Гаврила Йосиф 
В. 33. Коченаш Гриць, Павлюк Йосиф, Дн- 

чик Фецьо, Циктор Григорій, Тимош Григорій, 
Парух Андрій.

В. 39. Сембратович Андрій.
В. 40. Кравець Роман, Станчак Николай.
В. 51. Кровяк Антін.
В. 53. Беднарчик Стефан.
В. 55. Гаркас Яков.
В. 61. Швець Петро, Хома Михайло, Мяґ- 

дал Владислав, ІЦепаняк Тома.
В. 62. Сулич Катерина.
В. 66. Кукля Пилип.
В. 70. Мельник Михайло, Марущак Г р і !^ ,  

Шугайло Петро, Лущак Іван, Наокнечний Сте­
фан, Сенковський Іван.

В. 77. Когут Антоній.
В. 78. Мацик Антін, Шийка Михайло, Гри­

ценко Константан.
В. 82. Процько Михайло.
В. 84. Станко Григорій.
В. 85. Гаранус Григорій.
В. 90. Веклин Юрко, Фуртак Іван, Цугнрва 

Алексій, Федькович Михайло.
В. 91. Хомик Гелена.
В . . 92. Радковський Стефан, Мушинеькиі Ва­

силь, 1’авришко Стефан.
В. 94. Сїлецький Йосиф.
В. 98. Микуляк Онуфрій.
В. 99. Монах Мшхаїл.
В. 103. Баран Василь.
В. 104. Семаннч Олекса, Матвчак Д « я | *
В. 105. Чнж Михайло.
В. 106. Бернатович Николай, £м р«ьш й

Мартин, Віт Іван, Мельннк. Василь, Ц е к п і Т*- 
одор, Шавала Матвій.

В. 108. Зарванський Павло, Драбих Вмцвь, 
Опеля Денис.

В. 109. Жирек Кароль.
В. 117. Підгірний Дмитро, Малїевіч Вмо- 

димир.
В. 118. Завінська Марія, Маляр Анаетааія. 
В. 120. Саламашак Іван* Гнатковіч Йоеиф. 
В. 121. Костиваль Андрій.
В. 127. Яковинка Йосиф, Орлюк Владіелав, 

Стасик Ілько.
В. 130. Ґут Юрко, Михайлишин Теодор.
В. 133. Войтович Даниїл.
В. 135. Колтун Антін, Каленич Михайло, 

Нїмчишин Никола.
В. 140. Пограничний Іван.
В. 141. Кравецький Николай, Шерекега 

Маґда.
В. 144. Іванк/v Катерина.
В. 147. Кс . Іван,' Когут Михайло.
В. 149.>/ чі<руцькии Іван.
В. 1&Ґ. Катульк (Собчак) Текля.
В. 153. Гвоздецький Гнат.
В. 155. Старух Михайло, Сліш Нікодан. 
В. 162. Бернат Іван.
В. 163. Нонберґ Анна.
В. 164. Підручний Михайло, Тудрин Ю рм . 
В. 165. Бек Василь.
В. 166. Ренькаш Михайло.
В. 168. Вишновецький Панько.
В. 170. Марущав Сень, Ярема Андрій, Ійи 

лаховський Іван, Маркевич Александер, Рендан 
люк Василь, Шельвах Іван, Нечесний Офржм, 
Мельник Андруеь, Нараєвський Михаїл, К*гуі 

Николай, Улицький Василь, Мандра Іван.
В. 171. Поливка Михайло.
В. 172. Орош Іван, Фекете Фереищ.
В. 178. Семенюк Петро.
В. ■ 179. ■ Божик Іван, І’урий Григорій, Ву§- 

цік Юстин.
В. 186. Паер Анна, Поступак Анна, Сіжа-

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІ АБО ВИЧЕРКНЕНІ ЗА 
НЕПЛАЧЕНЄ М ІСЯЧНИХ ВКЛАДОК.

В. 1. Кпндзьор Іван, бзьорський Казимир, 
Ґіі'ович Йосифа, Піта Василь, Майтан Стефан, 
Венарчик Петро, ІІоплавський Йоспф, Сметана 
Василь, ^ом як  Григорій II.

В. 6. Фоґорошу Іван.
В. 1. ІЦамбора (іооиф, Возьний Катерина.
В Я Тупяітипя Ттіл n

шек
В. 187. Баль Михайло.
В. 190. Тіш Осиф.
В. 202. Торган Марія, Тарбай Анна.
В. 206. Чачковський Антін, Ковальчук А- 

лександер.
В. 208. Фушко Стефан.
В. 209. Росолович Петро, Боднар Григорій. 
В. 211. Авґустин Йосиф, Кардаїп Василь.
В. 213. Павлюк Андрій, Ковальський Григ.
В. 214. Гладкий Лука, Тимець Іван.
В. 215. КоЗловський Володимир.
В. 217. Кисіль Іван, Барнась Дмитро.
В. 218. Косопут Федор.
В. 221. Царик Мартин.
В. 223. Петрик Семен.
В. 226. Какас Кароль.
В. 227. Кравець Дмитро, Онищак Максим. 
В. 229. Тиширович Ілько, Слївяник Павло, 

Бандра Іван.
В. 232. Кузьо Йоснф.
В. 234. Колодій Захарій, Лиґа Василь, Ф1- 

ліпас Йосиф.
В. 237. Джедзий Іван.
В. 241. Контва Марія.
В. 244. Кушвара Василь.
В. 246. Дуда Панько, Серафпнок Кость.

В. 251. Легкий Стефан.
ША'
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__Нема нїчо ліпшого і приемнїишо-

го як позбути ся якогось болю. Ніякий 

лїк не зробить сего так скоро і певно як 

Pain-Expeller. Се найліпший сьвітовий 

середник на ревматизм. Чомуж його не 

спробувати? 25 і 50 цнт.

По з і р !  Л и ш е  ч ер ез м іс я ц ь .  
ГРАМОФОНИ вартости $25 
тепер д істанете з а  $13

з додатком 6 пісень даром. Ми 
платимо опановане і посилку. 
Єсли наш ґрамофон не вдоволить 
Вас, яашлїть нам я поворотом.
ІІішлїть $13, або депозит ия ?3. а ми в ш р л 'к о

ґрамофон. Адреса: H O F F M A N  B R O  S

77-79 Second Ave., Dept. 6, New York City.

РУСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

випозичав иври-
чі иа весїля, хре­
стини і всякі дру­

гі забави. 
115 Ave. Ач 

N E W  Y O R K , N .Y . 

Телефон: 
Orchard 2568.

НОВИНА! П ЕРШ И Й  РУСЬКИ Й  СТЇН- 
НИЙ КАЛЄНДАР В А М Е Р И Ц Ї! 

Видане банкової фірми і агенції карт 
корабельних Івана Ковача в Брунлинї.

Хто хотів би набути безплатно гар­
ний стїнний руський календар, окра­
шений подобизнами наших заслуже­
них людий, нехай зверне ся на по­
нившу адресу залучаючи 2-центову 
марку: JOHN KOVACZ, 36 Grand St., 

Brooklyn, N. У.

Р У С Ь Ц І Ч И Т А Ч І! і
Ріжні умовини, пануючі в Росії, силу- g
ють тисячі людий еміґрувати відтак в і
Америку. Тут, сереї глуші, здалеку від |
рідні,-другів та зиакомих, серед людий f
з якими не мож розиоввтп ся, не ОДНО- |
му приходить ся вельми тяжко, а осо- £
бливо ще тодї, коли чоловік хорий і не \
В СИЛІ обяснити СВОЄЇ хороои рідною І
новою. Тому то ми предкладаемо Руси- >.
нам, щоб лічили ся за дешеві гроші і і
Ручимо ЇМ цілковите вилічене. Повідо- І
міть нас, від як давня хоруете, опишіть |
подрібио усї прязнакм вашої недуги, а й
єсли в вона до вилїченя без особистих а
оглядин, ми відворотно вишлемо вам лїк І
і ви певно будете нам вдячні. Ми вилї |
чили уже многих, звертаючих ся до нао %
за п< мочию, вилічимо і вас. |

Цілковито лічимо онанізм. §
Повне вилічене від мужеської бея- І 

енльноети.
Спеціально лТчвть ея мужесьв! не- |

д j ги по найприетупнїйших цінах. g
От наші цТни лїмів: |

Знищене волося ва т іл і .................... . $1.50 Й
Ііилїчен* пятен ва лмцм ................ . . . . . . . .  200 9
Н а поріст волося ............................................ 1-50 й
Н а  яоріст вусів „Усатии“ ..........................  1.00 |
Проти прищів иа л ици ............................ .. 2.00 g
Проти печеня ..................................*.............  1-00 §

„ чесотки .......... .*...................................'• 2 00 ц
„ ревматизму .......................................... Ї.00 g
„ лиюрадкв . . . .* .................................... 1.50 |
„ жолудкового к атару ,........................  1.50 g
„ простуди ............................................. 150 §
„ болю голови ........................................ і.о о  £
„ ломаня в костях ..............................  1.50 g
„ хрипки .................................................  І-00 І
н катару в н . с ї ...................................... 1-00 5

Всі лїкарства висилав ся разом з до- -1
кладним роученвм як уживати. g

RUSSIAN DRUG CO. І
OFFICE: 56 R IV IN G T 04  T REE T . g

А11ТИКА: 35 R IV IN G T ON  STREET. £

NEW YORK, N. Y. |
гжпжявкхаяжхзїіввяв8!Е8!в8а№тя№ЕЄЯЯЄЯВаіі

Діти мусять 
мати добре 

сьтітло 
при науці

Лихе сьвітло напружує очи, а наслідки сего можуть лишитись на цїле житє. 
Нафтова лямпа е найліпша. Сьвітло, яке дає дямпа Rayo, є лагідне і миле. Мо­

жете при нїм читати і працювати годинами без ушкоджена Ваших о чий. 
Rayo лямпа є вироблена гігієнічно. Вона є нанлїшпою лямпою, а кроні 

сего дешевою і економічною.

лямпа є зроблена з правдивого мосяжу—нїкльована. Запалюєсь без 
^  зниманя скла і умбри. Легка до чшценя і зміни кнота. Вироблена

у всіляких формах і для всякого ужитку.

У веїх продавців.

S T A N D A R D  O I L  C O M P A N Y .
(IN C O R P O R A T E D  IN  N E W  JE R S E Y )

NEWARK, N. J! BALTIMORE, MD.

Одинокий наш лїнар в Ст. Луіс, Мо.

Д = р .  Б Р Е З А Н И .
Лічить із всяких недуг мущин,

11 ■— женщин і дїтий. ..........

О ф іс  під ч.
1625 CASS AVE., ST. LOUIS, MO.

Bell Telephone: Tyler 166 R.

Година урядові: від 9—10 рано, від 3- 4  попод. і  від 

7—8 вечер. В неділі лиш від 9 —11 рано.

B U L L  D U R H A M  —ПЕР- 
ВОРЯДНИЙ ТЮТЮН. 

Улюблений ґатунок че­
рез 52 лїт.

52 лїт заслуженої сла­
ви — се найлїпша реко­
мендація тютюну „ B U L L  

D U R H A M 41. Про його я- 
кість сьвідчить' і та.об­
ставину що попит за ним 
стоїть завеїгди на першім 
місци поміж уеїмп инши- 
ми родами всіляких тю­
тюнів. В однім тільки ми- 
нувшім роцї розійшло ся 
„ B U L L  D U R H A M  “  т ю ­

тюну 352 мілїонів мішоч-

Правдивий. <5

“BULL” DURHAM
ТЮ ТЮ Н ДО К У Р Е Н Я  В Л Ю Л Ь Ц І І в  
Ц И ГА РЕ Т К А Х .

10 найліпших цигареток коштує 25 цнт. 

10 ліпших цигареток ноштує 10 цнт.

10 звичайних цигареток ноштує 5 цнт. 

А ВИ  М ОЖ ЕТЕ СКРУТИ ТИ  СОРОК 

Ц И ГАРЕТ О К  З ОДНОГО ПОЛОТНЯ- 

НОГО М ІШ О Ч К А  З НАЙЛТП- 

Ш ОГО ТЮ ТЮ НУ „БУЛ  Д УР- 

Г Е М ”. Д ІСТАТИ  М ОЖ НА 

%  1 ВСЮДИ.

Жерелов* перо „Січ“ е в чистого 14-каратсвого ао- 
дота і * гарантоване на 1 рік у Адама Сїч ІІравоволь- 
ного в Чікаґо. Се « дуже добра річ для Ваших кревних 
чи авахомих як дарунок на Рівдвяні Сьвята. ‘— Перо 
мошгув лиш 1 ДОЛ. Хто не буде а пера вдоволевнй, 
тому ааеряу гроші. — Посилайте гр ші на моней-ордер, 
долучіть 14 центів на реджістер і адресуйте:

ADAM SICH PRAVOVOLNEY,
4500 Prairie Ave., Chicago, UL

Найновійша метода лїченя. ^

с п е ц ія л ї с т  з і  с т а р о г о  к р а ю
Ііідвіа мене) В .рвав меве в обіймів смертв! Вилічив мене! Тоді, коли ваш і Лікарі відступили від мене, 
таж пише В публичній подяці пацісвтка Коли не внаете ще др-а Гогенберґа а есьте хорі, удайте ся  сей 

час до нього, а переконаєте ся, що др. Гогенберґ Вам поможе. _
Др. ГогеиберГ посьвятвв много літ в старім краю а аередовсім в Америцї иа студії медичні 1 клі­

нічні. Вилічив тисячі найріжнїйших ивдуг своєю спеціяльною методою. я*у ніхто иншвй ве в силі 
наслідувати. Доктор Гогенберґ лїчить винайденою черев него методою всякі инші недуги, як ааприм.: 
біль і ваворіт голови, тиснене над очима, болі в очах, ведуги носа іг«>рла, хрипку, кашель, недуги легких, 
чахотку.бодї під грудьми, недуги серцч. недуги жолудк* як кат .р жолудковий. в вужене, р^яширеаві вдута 
жолудка, нудності, фебра. біль в крижах, хороби утроби, кипик. нирок і міхура. Жіночі недуги, а іменно: 
недуга матиці. Всякі недуги ДЇТОЧІ. Лїчить аакажена і зіпсуте крови, яке е причиною всіляких ̂ недуг. В 
найбільшій тайні лічить основно у мужчин і жіиок секретні недуги заразливі так ввані бридкі недуги, 
навіть застарілі. Успішно вилічує ревматизми всякого рода та нервові хороби та їх наслідки. Ус;- 
ва« всякі висилии та боляии на тїлї а жінкам привертав молодий вигя>д лиця і красу.

Доверш ує иайтажші операціїнайиовійшою методою  при помочи аиаме*итого бувшого віденсько- 
re В тепер нюйорського хірурга-

Зголошуйте ся сейчас по діяґиозу до доктора Гогенберґа- Хто ие може особисто, нехай «голо­
сить ся листовно, аалучаючи двоцеитову марку на аідпові.*. Адреса:

вив.

„ B U L L  D U R H A M  “  На- 
давть ся так добре до фа- 
йок як і на папіроси. Про 
даеть ся в муслінових мі- 
шочках по 5 центів за 
штуку; з одного такого 
мішочка буде найменше 
40 папіросів. За таку ма­
лу ціну діставте найліп­
ший, иайчистїйший тю-, 
тюн, котрий своєю якіс­
тю перевисшае всї инші 
ґатунки. Переконайте ся 
самі і скажіть, чи знай­
дете який инший тютюн, 
котрий смакував би Вам 
більше ріж сей славний 
„ B U L L  D U R H A M * 4

Пачка пиґаретовжі
паперцїв дає ся 
іаром.

NEW YORK, N. Y.toU o  H. totn j  1 K t t  1 ,  Телефон Orchard 3615,

Години офісові: від 8 до !П рано. І до і  в полуди» і <> до « вечером. В неділі від 9 рано до 2 по<тол.

Дарумон для моїх пац’ент>в.
Кождому вапівнтови висилаю беволатно кнажо^ку, в якій находять ся ц^няі вказівки, в який спосіб можна 

охоронятись перед хронічними слабостлми і як ваюбігаїи в случаю доглянеяя якоїсь недуги. THE AMERICAN TOBACCO COMPANY

Є Щ Е  Щ О С Ь  Н О В О Г О !
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ЖІНКИ! Учіть ся акушерії в нашій шко- 
■' лї або у себе в дома- Наука в
російській або польській нові. Станьте оя 
независимпми. Наука тревав 3 місяці; по її 
скінченю видаємо дипльом. Адресувати: 

Dr. С. DEUTSCH, School of Midwifery,
229 Е. 14th Street, New York, N. Y.

РУСИНИ ПІТСБУРГА!
.

Чи Ви знаєте 
Щ О  Г Р О Ш І  Т О  С И Л А ?

Старайте ся пізнати та пічнїть 
складати свої ощадности в стейтовім 
Банку на розї вулиць

■■■■■■—  Carson і 14-ої.

Сей банк 9 одним 8 найстарших 
і найпевнїйших банків, що цїлковито 
забезпечу* Ваші ощадности. У  нао 
складають ся гроші ц е р к о в н і ,  
б р а т с ь к і ,  с и р і т с ь к і  і ин. Киш* 
дий, що мав у нао гроші, отримув на 
бажане звіт стейтових контрольорів. 

Продаємо НОРАБЕЛЬНІ НАРТИ на най- 
лїпші лїнїї, а ГРОШІ до краю аисилааво 

по почтоаія иурсї.

GERMAN SAVINGS*DEPOSIT BANK
COR. 14th & CARSON ST Sn

S o u th  S id e  P ittsb u rg , Pa.
II. В. Pot, npea., А. П. МІллвр, кас.,

Ол. Вуяuc, уряди, банк.

\/ КМ Ш Сн ^  иаяїнящн

Л  w bm rt  гобинваН
. дл" мущт/Kv£. ft * жінок, накручу* оя бе»
ключика, позолочуваний, ч 
гваранцівю яа 20 лїт, по-

• ’2-*н- »увп'рти красно вирі- 
ваи*' Ходить бевусловно то- 
чво на спеціяльво «роблений 
для людей, котрі роблять 
при желївницях, і ґварантуа

ся на 20 лїт. Неввича&на нагода. — Ми ви­
шлемо сеЙ годинник на кожду адресу »а послї- 
илатою (С. О. D.) $5.75 і яа вворот пересилки,
• тиж прівилеиом, що кождиЙ може його огля­
нути, І «сли ему не подобаа ся — то тодї не по­
требу* платити анї одного цента. За такий го­
динних у иньшого купця треба заплатити 35 дол. 
Дуже гарний 14 кар. аолотом поволочений дань- 
цушок а дармо висом — додав ся даром до кож-

дого годинника.
EXCELSIOR W ATCH CO 

1101 Athenaenm Building, Chicago, ULРУСЬКИЙ ЛЇКАР

=  Доктор ОЕЦКН ШУДЬЦ =
39 Е. 7th STR. (межи 2-ою а  З ою евнею) NEW YORK, N. Y.

Л ІЧИТЬ ВСЯКІ СЛАБОСТИ ЖІНОЧІ, МУЖЕСЬКІ І ДЇТОЧІ. 

Найновійші апарати електричні. Пересьвітлюванє і лічене

лучами Roentgena.

Години ординацийні: від 8-ої до 9 ої рано, від 2-ої до 3-ої по по­
лу дни і від 6.30 до 8-ої вечером.

Памятайте адрес: 39 Е. 7th St., New York, N. Y.

Д-ра RICHTERA

PAIN-EXPELLER
Д-ра KICHTEKA ВСЕСИЛЬНИЙ ВНІШНИЙ СЕ­
РЕДНИК ПОВИНЕН БУТИ В МЕДИЧНІЙ ШАФ- 

ЦІ К0ЖД0І ФАМІЛІЇ.
Він проганяє ревматизм, подаґру, біль в бе- 

драх та в клубових суставах і невральґію.
Усуває швидко всі болі та ватверділости су- 

ставів і мяснїв. Знаменитий на вивихненя, хро- 
мість і стовченя.

Скорий лік на простуду, інфлюенцу, біль 
горла, затамоване віддиху або тяжке віддиханє.

Не дайте ся ошукати. Правдивий находить 
ся в представленім тут пуделку. По 26 центів 
і по 50 центів флящинка в аптиках.

F. Ad. Richter & Co.
American House, 74—80 Washington] Str., 

N EW  Y O R K , N. Y .

Слухайте пинове! He дайте себе визискувати! Чи екаєте про те, іцо швфварти 
подешевіли? Хто їде" до краю, евй нехай не платить більше як 25 дол. ва шифкарту! 
Тілько належить ся! Тілько ми беремо! Експресові пароходв! Пишіть ТІЛЬКО до нас!
Довідавте ся правду!!!

R. J. ClickЄсли маєте слабяй вір, терпите на 
2Г:"ДНЦ- аапаленв очнй і біль голови, або 

всьто вагрожені слї ютою, удайте ся 
Ж І- У ІР *  по пораду до

ОКУЛІСТА
L. FR1EDNER-A 0. R. D. 0.
29 Newark. Ave., ПОбІЧ Cooper PI. 

Відповідно до вору окуляри від $1.00 ввеше. 
Спеціальність: Окуляри для шкільних дїтий. 

Направ іяб шкла. Ґарантія запевнена.
Створено від год. 8 рано до 8 вечер.

Агент асенура- 
цийний від огня.

находить ся в WILLIAM McCONNEL 
BUILDING

=  SHAMOKIN, PA. :..... = =
гП А П ІР О С И  ,,Z IR A “ 

М О Ж У Т Ь ВДОВОЛИ- 

Т Й ~ К О Ж Д У |  Н А Ц ІО ­

НАЛЬНІСТЬ.

Богато курцїв, які при­
викли до куреня папіро- 
сів європейського виробу, 
запевняють з усею рішу­
чістю, що нойі папіроси7Т1) A u
^ / jL K A  jm найліпше сма- 
кують, бо вони зроблені 
8 найліпшого турецького 
тютюну і визначають ся 
такими прикметами, яких 
инші роди папіросів зов­
сім не мають.

Одиноний русьний адвонат на цїлу Америку.
Доктор прав

ю л ї я н  Ч У П К А ,

полагоджуе веї справи американські. Понеисе 

др. Ю. Чупка був адвокатом в Галичині, для- 

того полагодить Вам найліпше веї справи 

процесові, спадкові і війскові в Галичині', 

спорядить повномочія, контракти і всі прав- 

ні документи і перепровадить інтабуляції. — 

Адрес:

Dr. Julian Czupka,
P. О. 372. З N. Main Str., W ILKESJBARRE, PA 

LUZERNE CO.

в ви н і найпопулярнїйша п а їір о ск а  па паркеті.
10 п ап іросок  8 богато-яапашпого тютюну ва 5 центів, 
Найбільша вартісгь вложена комунебудь у нап іроску .

центів,

ввМШН Купіть
ще нИНЇ
пуделко. ' 1 

Популярність Zira є 
його сатисфакцією.

Чудові ШЩ
сатинові
презенти
в кождім пуделку 
Zira папіросок.

p. LORILLARD COMPANY

Найвисше забезпечене $100,000.00

Ф О Н О Г Р А Ф И  
на легкі сплати

Продаємо всюди по Америцї на тиж­
неві сплати по 50 центів і $1.00 

після найтантої ціни.______
П РА ВД И ВІ РУСЬКІ, ПОЛЬСЬКІ 
- - - І Ч ЕСЬК І РЕКО РДИ  - - -

Катальоґ висилаеть ся кождому 

...даром...

бвіплатао.

HENRY J. SCHNITZER
141 Washington St

STANDARD OIL COMPANYInternational Phonograph Co.,
196 F. Houston St., D ept. 2 , NEW YORK,

(Incorporated in New Jeney)
Baltimore, MJ.

^ ю о .о б ШНайвисше забезпечене
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% Робітня риз церковних Л
^  ^  1 склаД И Н Ш И Х  ц е р к о в н и х  рІЧИ Й . Ф Ф

Подаю до відома Всеч. Отаїв і Хв. Комітетів церковввх, 

що я перенесла свою Р О Б ІТ Н Ю  -до N E W  Y O R K U , а аара- 

вом «аосмотрвла. ю у всякі церковні річи.

Маю ва складї чудесні Евавгелія, Служебнвкв, Іабор-' 

ввкв, Часослови, малі Требвним і др. —  Чаші, Пушки, 

Хрести, Лямпи вічні, Хрести процесіині і т. д.

Рвав вирабляю від $*20.00 почавши.

Стихарі, Ілітови, Ручничкв, Обруси, Хоругви першої 

кляси. Обрали преирасно ручно мальовані, Фани братські.

Гафтую ручно обраси і волоті букви.

Відзнаки для Братств.

Маю також сьвітло церковне а фабрики в Сиракю і і 

продаю його по цїнї фабричній.

Молнтвослови, як: Гостинець, Осанна, Господу помадим ся.

Щ о  до викованя роботи, прошу удаватись а довірвм, 

понеже я була вавята довші літа ш Риаввцї Симбірській 

в ГаличипТ.

За дотеперітне довірс і уанане мосі працї складаю сер­

дечну подяку так Всч. Отцям, як  і Хв. Комітетам церковним.

Зофія Ольшанська ♦
jgg 2nd Ave.', New York, g

Заложений 1882 року —  істнуе понад ЗО лїт.

Чи Ви посилаєте гроші до Старого краю?
Найвигіднїйше посилати гроші до нраю через сей довго істнуючий, богатий, Дім Банковий. 

Се є безпечний, скорий і дешевий спосіб. Посилаємо мілїони долярів для Ваших Родимців.

Остаємо під наглядом Контрольного Департаменту Стейту Ню Йорк. Се дає запоруку, що 
всякі справи полагоджують ся безпечно.

Принимаєсь гроші до щадниць.

Продаємо карти корабельні до і з Европи на найвигіднїйші лїнїї корабельні.

Вимінюємо гроші по дуже низькім курсї.

Полагоджуємо всякі справи нотаріяльні і легалізуємо через конзуля. Колєктуємо спадки і 
довги.

Пишіть до нас а  ми подамо Вам всякі поясненя. v  £ ■ -А *.

[Терший роеийеький банковий  д ім
HUGO LEDERER.

55 Avenue В, Comer 4th St., New York Citv.

Продаємо говорячі машини Victor і ґра= 
мофони Columbia до всїх частий Злуч.Стей= 
тів на легкі тижневі сплати по 50 цт., або 
місячно п о $ 2 —  по найдеш, цїнах фабричн.

1000 мужеських годинників. Для реклями по зниженій Ц Ї Н Ї !
. 1000 х ія о ч я х

Іарнии мужееькии або жшочни, лозолочува- год1Іннііків
ний 14 каратовим золотом (goldL f il le d ) годин­
ник, о потрійних окладниках та гарантований на ~
20 літ. —  Кождий годинник є чудово Гравіро­
ваний і має найліпший механїзм о 15 камінях 
точно урегульований і йде на нінуту. —  До го­
динника додаємо зовсїм даром гарний, Гаранто­
ваний ланцушок з дармовісом і плюшовий фу- 
терал; до дамського,. ланцушок дамський і плю­
шевий футе рал. —  Годинники ті продають ся 
всюди в цїнї по $24.00 до $30.00. Ми даємо 
кождому по зниженій цїнї, 6g всего лиш за 

J3 8 .0 0 , словами: за вісїм долярів готівкою. Р о ­
бимо се тільки для реклями нашої фірми, бо знасмо дуже добре, що хто купить у нас один 
годинник, то сейчас пшле до нас хоть з 10 гостумерів. —  Пришліть $1.00 задатку м от  ор­
дером або в реджістрованім лиси, а ми ио одержаню задатку вишлемо Вам сейчас годинник з 
ланц>шком і дармовісом. Решту то є $7.00 доплатите при відборі годинника. —  ХТ0Б не був 
вдоводении з годинника може по ЗО днях проби звернути нам годинник, а дістане грош і назад.

Columbia Watch Co., 223 Е. ї ї  St., New York, N. Y.

Даємо на виплату

по 10 цнт денно
Єсли зобовяжете ся платити 10 цнт. денно, то пішлемо Вам на кредит дуже гарний 

•ГРАМОФОН ПЛИТОВИЙ враз з 16 рекордами (32 кусники) всіляких пісень, вальців, польок, 
мазурів, маршів і т. д., які собі самі виберете. Доброту наших Грамофонів Гарантуємо кож ­
дому на письмі. МАЄМО НОВІ СПЕЦІАЛЬНІ РЕКОРДИ РУСЬКІ, як також КОЛЯДИ І МУ­
ЗИКИ НА РІЗДВО.-Пишіть сейчас по катальоґи і ' інформації, залучаючи марки (стемпси) 
на пересилку до:

LIBERTY COMMERCIAL CO., 343 Е. 9 Str., New York, N. Y.

ПОДЯКА ДЛЯ LIBERTY COMMERCIAL CO.
Поважані Панове!

Грамофон враз з рекордами я  отримав і дуже менї подобав ся. Жичу Вам з цілого сер­
ця, абисьте як найбільше тих Грамофонів продали, бо то суть найлїпші і  найгарнїшпі, як і я 

ВИДІВ. Щ иро ЖИЧЛИВИЙ костумер J. KWOLEK, 99-8 St., Pittsburgh, Ра.

! " “ Е Й н Г .С Т А Р О К Р А Є В І  СПРАВИ |
?  адвокатські, нотаріяльні і військові полаго- у
J  джує дешево з ґаранцією іспитований ста- т

рокраєвий правник. —  Адресуйте: Д
I  FR . W ERN ER , 947 Second Ave„ New York.

Ш о п к а Н = р . 8 .  = Ґ л ь о р і я

ШОПКИ (ВЕРТЕПИ)
Чи може мати христіянська родина Щ ОСЬ 

КРАЩОГО на Різдво —  як ВЕРТЕП?
Н-р 1. 6x7 цалїв . . . . . . . . . . . . . .  .15
Н-р 2. 7x8 „  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25
Н-р 3. 9x10 „ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40
Н-р 4. 12x9 „  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50
Н-р 5. 12x16 „  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75
Н-р 6. 14x16 „  . . . . . . . . . . . . . .  $1 .00
Н-р 7. з ангелами . . . . _ _ _ _  1.25
Н-р 8. 22x20 цалїв . . . . . . . . . . . . .  2.50

Чудові картки на Рождество Христове, з о- 
бразками цілої історії Рождества Хри­
стового. —  Штука 5 ц., дозен 50 ц.

Шопка на почтових картках дуже гарно ви­
кінчена. —  Штука 10 ц., З  за 25 ц.

Звичайні дешеві картки на Різдво, дозен 25 ц.
Листовий папір з желанями на Різдво і на Но­

вий Рік. —  Дозен з ковертами ЗО ц.

• к о л я д и .
і ц- 
| Христое родив ся (з нотами в 2-х частях) 60

| Коляди або піснї на Рождество Христове 15

Коляди і щедрівки • 20

Коляди (нове повне видане з нотами) 15

Kantyczki, Kol^dy і Pastoralki 75

Kantyczka, zbiOr kol^d 25

Найкращим дарунком в квижках
в такі:

Путь Паломника із сего сьвіта на будучий 
сьвіт 75 ц.

Велика Біблія 1073 сторін в гарній скіряній 
оправі $2.50. —  Така сама оправлена в 
полотно $1.25.

Житє Сьвятих $5.00 *■

' Біблїя Стар. і Нов. Завіта з обр. $4.00

ІСТОРІЯ УКРАЇНИ
Написана нашим професором найвисшої 

школи Мих. Грушевським. Книжка КОНЕЧ­
НА для кождого, хто лише хоче дізнати ся хто 
ми, чиї сини, ким й защо закуті, ким й защо 
прибиті, ким й защо прогнані в студену Ка­
наду. Книжка ся має до 500 сторін друку, 
300 історичних образків і мап, а  коштує бро­
шурована $2.00, а гарно оправлена $2.75.

НОВІСТЬ! НА ДОВГІ ВЕЧЕРИ. НОВІСТЬ!

Товариська Забава
в питанях і відповідях на 50 картонах з поу- 

ченєм на двох картонах.
Дуже займаюча гра для молодих і старих при 

всякій нагодї. —  Цїна 25 ц.

„ К О Б З  А Р “
Тараса Шевченка 60 цт., з образ нами $1.00.

КА Л ЄН  ДАРІ
на рік 1913=ий.

Купуйте і замовляйте завчасу, бо календарів 
кождого року не стає. —  Руська Книгарня 
продає всї календарі танше як инші книгарні. 
Приятель жовніра з 90 образками, з гарними 

історіями. Цїна одного примірника ЗО ц. 
Хлїбороб, Календар для фармерів ЗО ц. 
Пресьвята Родина ЗО ц.
Загальний Календар 75 ц.
Кишенковий Календар 10 ц.

Як утік Сїчинський з Діброви 10 ц.
Новий збірник українських пісень 25 ц. 
Український Сьпіванник в 6 частях. Патріо­

тичні, січові, історичні, станові, любов­
ні, коломийки, 141 сторін 40 ц.

Наші катальоґи книжок і інструментів даром.

УВАЖАЙТЕ, що у Вінніпегу є лише одна 
книгарня, що має книжки на енладї і що ви­
шле книжки скоро, —  а то є стара адреса:

RUSKA KNYHARNIA
850 Main St., Winnipeg, Man., Can.

ПОЛЬСЬКЕ БЮРО ПРАЦЇ
потребує дівчат і женщин до фабрики близько 
Ню Йорку. Початкова платня около $6.00 тиж­
нево. Офіс і  їзда дармо. Голоситись до офісу 

РИКШИНСЬКОГО,
435 Е. 9th S t, New York, N. Y .

ІЗДВЯНІ ДАРУНКИ !ст>
Маємо богато книжок, Грамофонів, листово­

го паперу, карток і шопок, які надають ся на 
дарунки для своїх рідних або приятелів з наго­
ди Різдва і Нового Рону.

№94 

цт. Т И Ж Н Е В О !

' ц ■ -
Ч. 50

,

Веселі сьвята 
буде мати той, 
хто спрова= 

дить собі наш 
красний 

ГРАМОФОН

Проч зі смутком!

З  кождою машиною посилаємо 5-лїтну ґа- 
ранцію на письмі. Недавно отркмалисьмо ВЕЛИ­
КИЙ ВИБІР НАЙНОВІЙШ ИХ ПОДВІЙНИХ РЕ­
КОРДІВ по цїнї 65 і 75 цнт. штука.

Пишіть по наш ілюстрований Катальоґ. От- 
ворено вечерами і  в недїлї.

S. B I R N S
117 Second Ave., cor. 7th St, New York, N. Y.

17

Jeweled 

Waltham

ТЕПЕР МАЄТЕ НАГОДУ КУПИТИ $26.00 ЗОЛОТУ ГОДИНКУ 
ЗА $10 .90  ГОТІВКОЮ.

14К. Solid G old filled З 17 жахенямн, W altham  осередок.

Ніяка в сьвітї компанія не дала ніколи такої нагоди. Робим* 
се длятого, щоби познакомитиеь з Вами і  щоб Ви опісля пору- 
чили нас своїм приятелям. Декотрі, з Вас розуміють ся на цї­
нї годинок і  узнають наше знамените предложене. Памятайте, 
що ся з 17 камінями W a l t h a m  годинка е також adjusted, quick

train, straight lines escapement, exposed pallete, compensating balance, 

B irgurt hair spring, hardened and temperured in  form, patent micrometric

regulator. Накручуєсь автоматично і  іде докладно.
14К. Solid Gold filled окладники, подвійні, гравіровані в най- 

гарнїйших взорах. Фабрична 20-лїтна ґваранція находить ся 
при кождій годинці. Спитайтесь купців у Вашім місті про ціну 
сих годино^ однак скажіть їм усе те, що тут пишемо. Вони 
напевно скажуть Вам ціну $26.00. ,

Наша цїна для Вас є тепер $10.90. Ми не приймемо замов-
ПІД СиЛСПирІи и ГігДп иїіііііиімм и и і ВІД ш С а і і о  3d СЇО ц іп  J  •

(почтовими марками) і подайте число 75, а  ми вишлемо сю го- 
динку до експресового оф ісу у Вашім місті і дамо їм порученє, щоби позволили Вам оглянути 
сю годинку, а наколи вона Вам подобаєсь, заплатіть в експресовім оф іс і $10 .65 , і  возьміть со­
бі годинку. Єсли-ж пришлете нам з гори цілу належитість т. є. $10.90, ми дамо Вам в дарун­
ку $3.00 гарний золотий ланцушок, ґварантований на 5 лїт. Не вбавляйтесь висилати наперед 
гроший, бо наша фірма є великою і певною, а в случаю невдоволеня звертаємо кождому гроші. 

Ся нагода буде лиш через короткий час, тому не відкладайте замовлень.

DEALERS WHOLESALE CO.,
4 East 27th Street, Dept. 182, New York.

Пришліть нам з гори 25 цнт.
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С В О Б О Д А Ч. 50

Ренордове справозданє P. Н. Союза за 
місяць падолист І912  р.
(Продовжепе зі стор.

1 . 252. Ґерґель Марі*.
В. 254. Романіц Фялии.
В. 2&5. Ід іянво Проць.
В. 257. Кодів М яхаіи*.

\ В. 259. Тарбвмьвій  Івая.
В. M 3 . Т о м і Теодор.
1 264. Х ш ш  Аихрій.
В. 219. С п л а в  М к м ім .
В. 274. І і ш  I t o i J b .
В. 278. S « u p * f  В ооя іь , І о п м а к  Іван.

! В. Ж .  Жр«в Юрій, Іе п о и  Ь ш .,
І В . Яв4. В уц оньи й  Теодор.

В. W 6. Решетар Ахевоавдер.
В. 2в8. У в іея  І с о я .
В. 898. М вдіяр Андрій, Іст ор ій ,

Цюрих* Грвгорій.
В. tOO. Стяранець Федьо.
В. 191. Квітвовсьвий Ілія.
В. 104. Твсовсьвій Михайло, Р*л«алгс*ь їв . 
В. fi#7. Водїча» Пвраовевія.
В. І1 1 . Іашшевоьввй Ж к ш і.
В. #12. Г аш у л »  Мвхайхо.
В. Ш .  С о р о м  Мяіойло, % я дш і  Ьв*ц Чер ­

вона» Ж аовп.
В. 428. Ґарежьчуї Ім я .
В, S24. Ф іл я ч у в  Ім я ,  Х о ін щ к  М и т н о .
В. Ш .  Еоенляа Ір о ш в .
В. 214. Лазій Пал м о д  Feerew'f И*9ш.

В. 3$7. Еетряцьва 9 « м ім ,

нові девлярації подібно, яв новопрнступаючі 
члени. Ті члени, котрі в місяцю падолисті взяли 
переступні листи, а ЄЩЄ доси не зголосили ся 
до якогось иншого віддїлу P. Н. Союза, мають 
се зробити в тім місяцю, бо на другий місяць 
їх  вичеркне ся уже з членів, а тодї вони мо­
жуть бути приняті до P. Н. Союза тільки на під­
ставі нових деклярацій.

Д. Капітула, гол. предс. P. Н. Союза.
Іі. Угорчак, гол.' рекорд секр. P. Н. С.

Р У Х  В В ІД Д ЇЛ А Х  Р, Н. в іЮ З А .

ЧЛЕНИ В ЗЯ В Ш І ПЕРЕСТУПНІ Л Щ И .

В. 14. о. Чаплвяеьквй aoo .fr ,
В. Н .  Качор Василь.
В. 17. Кражарчив Мяхайяо.
В. 33. Баеяв Теодор.
В. 41. Рахель Антін.
В. &3. Баранецький Семая.
В. 55. Пітух Дмитро, Бабич Марія.
В. 85. Смереканич Андрій. .
В. 88. Романчук Константин.
В. ЗО. Живан Теодор, Карпяк Андрій.
В. 96. Стефановпч Андрій.
В. 117. Гладкий Олекса.
В. 129. Дупівка Василь.
В. 160. Шнайберґ Гелєна.
В. 168. Лопушанськпй Михайло.
*В. 170. Качмарик Андрій.
В. 171. Прешляк Павло.
В. 201. Фапок Григорій.
6 . 225. Морозович Михайло.
В. 239. Кудла Гнат, Стецик Федор, Смоляк 

Никола, Сорока Іван (мол.), Романів Іван, Со­
рока Іван. ' г. ^

В . 240. Запотічний Стефан.
В. 257. Януш Теодор. ;0 0 ’ .
В. .260 . Тремко Марія.
В. 284. Гуцуляк Іван.
В. 286. Ольшапський Василь.
В. 300. Красуляк Іван. • .і..,
В. 320. Глух Андрій. ..
В. 321. Мотиль Кирило.
В. 323. Дерши Миколай, Кархут Василь.

НЮ ЙОРК, Н. Й. Тов. „Запорожеька С їч” , 
від. 11.7, подав всім своїм так жіецевнм як і по- 
замісцевим членам,до відома,' що зівчайний мі­
сячний мітінґ сего Товариства відбуде ся в ' су­
боту, дня- 14-го грудня 1912 р. о год. 8. вече­
ром в галї Міллера, 7-ма ул. ч. 134. І а  тім мі­
тінґу мусить кождий член явіти ся  і свій довг 
цілковито вирівнати,' в противнім случаю буде 
тав в P. Н. С. як  і  з Товариства- викрислений.
—  ї .  їм о  брам, секр.

Майстрів, хорунжий; С. Яремко, дверник. Зара­
зом повідомляв ся позамісцрвих членів, щоби в 
справах братських удавали ся на адресу секре­
таря: O leksa  T racz, 7<tl R . R : S t .  A lle n to w n . 
Pa. —  C. Гайдай, предс.; 0. Tр ач /сек р .

КУРТІС БЕЙ, МД. Бр. сьв. Петра і Павла, 
від. 81, повідомляв всїх евоїх членів, що річ ­
ний мітінґ відбуде ся дня 22. грудня с. p., о 
годинї 2-гій пополудни. На тім мітінґу зложить 
ся справозданв касове з цілого року, а посїм 
наступить вибір нового уряду. Котрий член бу­
де довжний, не буде матв права голосу. Нея­
вивший ся член заплатять, вару $ 1.00, а уряд­
ник $2.00. —  R. Чачва, предс.; Ів. Валеґа, вас.;
А. ШандрЬвський, севр.

Д Я И Р З І  СІТИ, Н. ДЖ. „Тов. Українських 
5*кв£Ів” , від. 170, взивав своїх членів на мі­
сячний мітінґ, який відбуде ся сеї суботи, т. е. 
дня 14-го грудня 1912 в домі P. Н. Союза, 83 
Ґренд «гр., Джерзи Сіти, Н. Дж. Взивав ся  всїх 
чяенів, щоби на тім * мітінґу ввили- ея, понеже 
ое буде послїдний звичайний мітінґ в тім роцї, 
на котрім довгуючі члени мусять свої залегло- 
ото вирівнати, бо в противнім случаю будуть 
вимазані тав з Товариства як і з P. Н. Союза.
—  Ст. Милянович, предс.; А. Шостак* .секр. фін.

I..,; iiiSfS;?

іГ ЧЛЕНИ ПОМЕРШІ.

В. 24. Зіґа Стефан.
В. 46. Пискорик Михайло, стар.
В. 68. Горощак Петро.
В. 94. Возняк Людвик.
В. 162. Писар Іван.
В. 196. Адам Юрій.
В. 239. Шалева Дмитро.
В. 275. Келєр Вікторія.
В. 307. Мандзиняк Анастазід.

"і ■;$ -;Д
...

L_ з*-

ЗІСТАВЛЕНе.

З кінцем місяця жовтня с. р. було чле­
нів в P. Н. Союзі 

В місяцю падолисті с. р. приступило 
нових членів 

В м і с я ц ю  .падолисті с. р. принято наново 
В місяцю падолисті с. р. принято з пе- 

реетушшии листами

15.171

431
38

33

Разом

В місяцю падолисті с. р. суспендовано 
иа неплачеие місячних вкладок 

В місяцю падолисті с. р. вичеркнено за 
неилачеие міс. вкладок 

В місяцю падолисті с. р. взяли пере­
ступні листи 

В місяцю падолисті с. р. померло

15.673

162

45

32
9

248Разом

Число членів P. Н. Союза з кінцем па­
долиста 1912 р. виносило 15 .4 І5  

В місяцю падолисті 1912 p. P. Н. Союз 
аріс о 254 членів.

УВАГА: Члени, оголошені в сім справозда- 
ию яке суспендовані або вичеркнсні за допла­
чене місячних вкладок, коли хотять бути і на 
далї членами P. Н. Союза, мусять згозосити ся 
протягом сего місяця до своїх відділів і вписа­
ти ся наново. Яв сего не зроблять до кінця 
грчдня, то в сїчии 1913 Р. мусять виповняти І

КЕНОНСБУРҐ, ПА. Бр. сьв. Арх. Михаїла, 
від. 84, повідомляв всїх е іо їх  членів, що річний 
мітінґ відбуде ся дня 15-го грудня (дец.) с. р. 
На тім мітінґу буде ввбиргги ся новцй уррд на 
рік 1913. Нових членів буде принимати ся до 
Братства без вступного.' Неявивший ся член за­
платить 50 цнт;, а урядник $1.00 кари. —  І. 
Радомський, секр. *•

НОРТГЕМПТОН, ПА. Бр. Пр. Богородиці, 
від. 33, повідомляє всїх своїх місцевих і  пова- 
місцевих членів, що річний мітінґ відбуде, ся 
дня 22-го грудня (дец.) с. р. точно о год.
1-шій по полудни в гали церковній. Котрий 
член не. буде присутний на тім мітінґу, запда-' 
тить кару 50 цнт., а урядник $1.00. —  Д. При- 
димірський, предс,;; І. Махіброда, секр.

• ГОЛІЙОК,' МАСС. Бр, сьв. Івана Хрестите^ 
ля, від., 52, подає до відома, щ о 'н а  річнім мі­
тінґу, котрий відбув ся дня 17. падолиста с. р. 
вибрано слідуючий новий уряд: І. Хрипяк, пр.;
І. Бабяк, кас.; С. Вавришин, секр; 10. Рабець, 
доз. х орих : Й. Субіч, коитрольор; Я. Рубльов- 
ський, дверник. Адреса Братства: Семен Вав­
ришин, секр., 328 P a rk  S t , H o ly oke . M ass.

ВЕСТ ПУЛМАН, ІЛЛ. Бр. сьв. Михаїла, від. 
243, повідомляє своїх членів, що на річнім мі­
тінґу, відбувшім ся 9-го падолиста с. p., вибра1 
но слідуючий новий уряд: В. Стефанюк, пред.;
0. Гавришків, заст. предс.; В. Шпорлюк, кас.; 
М. Стефанюк, заст. кас.; С. Демчук, секр. 'фін.;
В. Красота, секр. рекорд.; контрольна ком ісія:
0. Станкевич і 1’. Співак; полюбовний суд: М. 
Співак, П. Дук і С. Грицаюк; дозорці хорих: 
М. Чубка і  С. Кредснс; 0. Шавала, марпіалок;
1. Демчук, хорунжий; В. Шмуль, дверник. М і­
тінґи відбувають ся кождої другої недїлї по пер­
шім у .п. Кіяновського ч. 12057 Гальстед Стр.
—  С. Демчук, секр. фін. ■ . /

ДОНОРА, ПА. Бр. сьв. Димитрія, від. 157, 
повідомляє всіх своїх членів, що на мітінґу, 
відбувшім ся дня 24-го падолиста с. p., вибра­
но слідуючий новий уряд: М. Більо, предс.; І. 
Демків, заст. предс.; Т. Більо, секр.; І. Хла- 
пик, заст. секр.; М. Беднарчик, кас'.; І. Кара- 
ман, заст. кас.; контрольна ком ісія: А. Цепко 
і Й. Новак; А. Кіньо, хорунжий; Ю. Пилинчак, 
капітан; опікуни хорих: А. Русинко і В. Кали- 
ник; А. Ревак, дверник. В якихнебудь справах 
братських всі ■ члени мають удавати ся на ад­
ресу секретаря: T eodor B i ll ,  B ox  274, D ono ra , 
Р а /  . •

ПЕРТ АМБОЙ, Н. ДЖ. Тов. Запорожська 
Січ, від. 155, повідомляє своїх місцевих і поза­
місцевих членів, що річний мітінґ відбуде ся 
дня 22. г р у д н я  (деи.) с. р. в гали н. Ваверча- 
ка 720 Чарлі Стр. На тім мітінґу буде богато 
важних справ до полагодженя. Контрольна ко-. 
м ісія здасть справозданє касове і буде вибір но­
вого уряду, тож кождий член повинен бути 
присутний, а також кождий довгуючий член 
повинен вирівнати свої залеглости. Неявивший 
ся член заплатить 50 ц., а урядник $1.00 кари. 
Нових членів буде принимати ся до .Братства 
без в с т у п н о г о  а ' до P. Н. Союза після статута. 
Родимцї з Перт Амбой І Вступаймо громадно до 
нашого Тов. „Запор. Січи” і підпомагаймо се­
бе взаїмно, бо на случай якогонебудь лиха не 
підемо просити ласки до чужинців! У нас є ще 
богато таких Русинів, котрі не иалежуть до 
жадної орґанїзації. Нехай же вони прийдуть на 
наш мітінґ, а ми приймемо їх  поміж себе радо 
і щиро. І. Ва-верчак, предс.; Н. Лїсний,- кас.; 
М. Чумер, секр.

ВІТНЕЙ, ПА. Бр. Трех Сьвятитслїв, від. 35, 
повідомляє всіх своїх членів, що річний мітінґ 
відбуде ся дня 22-го грудня (дец.) с. р. в домі
II. Д. Вайнека, ч. 111. Довгуючий член мусить 
вирівнати свої залеглости, а неявивший ся член 
заплатить кару 50 цнт., а урядник $1.00. І. 
Сопчишак, предс.; Т. Квочка, секр.

АЛЕНТАВН. ПА. Бр. сьв. Арх. Михаїла, від.
147, подає до відомости, що на річнім мітінґу 
вибрано отсих нових урядників: Ст. Іайдай, 
иредс.; Т. Ференц, заст. предс.; 0. Трач, секр.; 
Д. Мороз, заст. сскр.; Ю. Луцїв, кас.; І. Собчак, 
заст. кас.; контрольна комісія: II. Воркун, С. 
ІІубепько і В- Маркович; дозорці хорих: Д. Ру- 

Волггник. капітан: 0.

РОССФОРД, 0 . Вр. оьв. Арх. ІІвгаїла, від. 
235, повідомляє йвіх евоїх членів, що річний 
мітінґ відбуде ся  в вершу неділю по 10-ім, о 
год. 1.30 пополудни, на котрім будуть важні 
справи до полагодженя. Довгуючі члени мають 
вирівнати свої залеглости, бо в противнім разі 
зістануть виключені з Вратства і з P. Н. Союза. 
Неявивший ся член заплатить 50 цнт., а уряд­
ник $1.00 вари. —  М. Цєплий, севр.

CBOGPC, ПА. Вр. сьв. Арх. Михаїла, від. 
197, повідомляв всїх своїх членів, що дня 15-го 
грудня с. р. відбуде ся річний мітінґ, на котрім 
буде вибір нового уряду. Довгуючі члени ма­
ють вирівнати свої залеглости. Неявивший ся 
член заплатить $ 1.00 .а уряднив $2.00 вари. —  
Н. Господар, предс.; Л. Лазор, кас.; Н. Іванїць- 
кий, секр. ’

• АВОКА, ПА. Бр. сьв. Ів. Хрестителя, від.
326, повідомляє яеїх своїх місцевих і позамі­
сцевих членів,, що річний мітінґ відбуде ся дня
15-го грудня {дец.) с. р. точно .0 год. 3-ій по­
полудня, в гали п. 0 . Лесйка. Кождий член му­
сить явити ся на тім мітінґу, бо суть важні 
справи до- полагодженя. Неявивший ся член за­
платить 50 цнт., а урядник $1.00 кари. Довгу­
ючі члени мають вирівнати свої залеглости, бо 
в противнім' разі зістануть виключені з Брат­
ства і з P. Н. Союза. На тім мітінґу буде при­
нимати ся нових членів до Братства без вступ­
ного, а до P. Н. Союза після статута. На тім мі­
тінґу предложить ся також піврічне справозда­
нє,- а потім наступить вибір нового уряду. —  0. 
Лесик, предс.; І. Пашкевич, кас.; С. Сеньків, 
секр. .-

НЮ БУРҐ, ‘ Н. * Й. Бр. сьв! 0. Николая, від. 
176, повідомляє всїх своїх членів, щ о річний 
мітінґ відбуде ся  дня 15-го грудня (дец.) с. р.
о год. 3.30 пополудни під польським костелом 
на Бонкер Аве. Всі- члени мусять явити ся на 
сей мітінґ, бо -будуть важні справи, до ’полаго­
дженя. Буде здавати ся справозданє касове, а 
відтак наступить вибір нового уряду на рік 
1913. Неявивший ея член заплатять 50 цнт., а 
урядник $1.00 кари. —  М. Яблонський, секр.

'  МШ ІСПОРТ, ПА.' Бр. сьв. Ів. Хрестителя, 
від. 48, повідомляє всїх своїх членів, що р іч ­
ний мітінґ відбуде ся дня 15-го грудня с. р. 
точно о год. 1-шій пополудни. Н а . тім мітінґу 
буде складати ся справозданє касове з цілоріч­
них доходів і розходів. Довгуючі члени мусять 
вирівнати свої залеглости. Неявивший ся член 
заплатить кару 50 цнт. —  М. Лобош, предс.; 
М. Фринцко, секр.

Н. Н. і Йоан Цимбалка зібрали на закупно 
Євангелія і  процесіядьного образу для церкви 
сьв. Арх. Михаїла в Ннятинї, Галичина, $49.00. 
Із тої суми вислано до краю н а 'ру в и  Теодора 
Лешка $46.00 (230 корон ), а з остаючих $3.00 
покрито розхід. Грош і переслано - через фірму 
Даііч Бродерс в Ню Йорку ч. посьвідки 69,346.
—  На сім місци складавсь Вп. -жертводателям 
сердечне Спаси-біг!

Д р і б н і  о г о л о ш е н я .

Іінац Сулич з повіту Новий Санч, села С«я- 
рістг пошукує своїх двох сестер ТЕКЛЇ І ТЕО- 
ДОСКИ СУЛИЧ. Вони походять з повіту Грибів, 
села Мохначка. Хтоби о них знав або вони оа- 
мі, нехай зголосять на адресу:

ІҐНАЦ СУЛИЧ,

Box 7, Cokeburg, Ра.

Де в СТАСЯ ГАВРИШКО, родом з Стоків, 
пов. Бібрка. Мав перебувати в Ню Йорку. Хто­
би о ній зпас або во«я гамя. нехай зголосить оя 
ласкаво на адресу:

John Marty пі uk,
144 Wall St., Elizabethport, N. J.

Пошукую брата, МИХАЙЛА КОГУТА. Виїхав 
перед чотирма місяцями з Бумер, В. Вір. до 
Савт Бетлегем, Па. Хто би о нїм знав, а при­
слав докладну його адресу, дістане $2.00 на­
городи. •

John Kohut,
Eccles, W. Va.

ДЯКОУЧИТЕЛЬ 18 літний з добрим теноро­
вим голоеом,- який прибув що йно з враю, л» 
покінчив всї науки дяківські і здав іепит в 
Ю рі у Львові з дуже добрим поступом тав дв- 
ківотва як і проваджеия хорального сьпіву, при­
чім також єсть, любителем і режисером пред­
ставлень театральних як також потрафить про­
вадити школу дітей —  пошукує отссю дорого» 
місця дякоучителя. На жадане о каже еьвідо*- 
тво іепнту. Ласкаві зголошеня просить ся м і ж  
на адресу:

Ignatz Palazij,
с|о Paul Stadnyk 

2*23 Jersey St., Trenton, N. J.

Д їч у  м у щ и н
іа запалена слюзових болон, нервового роз- 
трою, розширеня жил, утрати животности, 
закаженя крови, утрати крови, висушене, 
гемороїди, пролуклини, слабостий нирок і 

нервів.
С і.слабости лічу найновійшими метода­

ми, без- взгляду на се, якого вони рода і яв 
довго Ви на них терпіли і якій курації 
піддавали ся. Прийдіть і порадьтесь мене.

Оглядини даром. Пораду дам Вам щиру 
і  заґарантую сейчасове подужане і цілко­
вите і скоре вилічене, єсли Ваша слабість 
є вилїчимою; а єсли нї, скажу Вам отверто.

Докази моєї многолітної практики по­
винні дати Вам запевнене, що я  займусь 
недугою після мого досьвіду і  найновій- 
ШИ£ медичних способів.

D r. W A R  D,
417 6th Ave. Bet. 25th and 26th Su. 

Години оф ісов і і від а рано до 8 вечер, в недїлї 
і сьвнта від І0 рано до 2 попол.

%|г знати де і як можна купити
А 0 Ч 6 Ш  Д°6[>У ФАРШУ дешево, близь­

ко міста, пиши до свогоП- -
краяна. Порада безплатно устно або листов­

но. Пишіть на адресу:

D . K U D L I K ,

261 Centra! Ave., Norwich, Conn.

НА ПРОДАЖ ДІМ на 6 фамілій і просторий
лот на горі міста Джерзи Сіти, Н. Дж. Дім все 
рентований на $80.00 місячно. В домі порядний 
імпрувмент. З причини виїзду, продасть ся на 
догідних лелівях і дешево. Голоситись до:

К VLWASINSKI,
268 13th St., Jersey City, N. J .

КВАДРАТОВІ МЕТРИ НА УКРАЇНСЬКИЙ ГО­
РОД У ЛЬВОВІ.

На руки п. Алевсея Цепка з Донора, Па. 
жертвували слідуючі добродії: Т. Біль, А. Цеп­
ко, І. Кічан, Г. Біль, Н. Беднарчик, С. Русин­
ко, І. Ябчаник, В. Яблонський, Й. Новак і І. 
Хлопик но $1 .00; П. Ятчипіип 75 ц.; А. Завій- 
ський, М. Яблонський, М. Ґебус і М. Біль но 
50 ц.; Т. Маркович, М. Русипко, І. Піхота, М. 
Кіньо, Г. Стецура, 1’. Колодїйчик, А. Ревак, В. 
Шот і К. Лссняв ио 25 ц. Разом $15.00.

За ої гроші вислано на адресу п. Ал. Цеп- 
15 посьвідов (чч. 10095— 10100 і  12077

ДАРМ О!
Фоноґраф, мужеську або дамську годин­
ку, годинник столовий з музикою, гармо­
нію^ машину до писані, сервіс —  єсли хо­
чете дістати цілком дармо як дарунок, ии- 
шіть сейчас по безплатні інформації, залу­

чаючи марку на відповідь.
ENGLISH-ASIATIC TOBACCO CO.,

Dept. А. 26, 115 Е. 7th St., New York City.

Російсько'Американська Лівія
НойгярнТйшІ, найбільші І найскорші пароходи, удержуючі 
правильний пасажирський рух по-Іж Росією  I А-ерикою 

без паресіданя у ніякій  посередній пристани.
Нові двошрубові пасажирські кораблі 

’ „ЦАР , „КУРСК“ , „ІРОСІЯ“ .

До Ротердаму 8 днів, до Лібаои 11 яиіи. 
$33.00 — 111 кляса — $35.00 
$45.00 — И  кляса — $50.00 
$60 00 — І кляса — $70.00 

Найблизший від’їзд и р .М .  ибр, .
* П А Р4С 14. Доцембра — „ІОССІЯ  28. Дец р 

А КУРСК,, 11. Яеуара.
По блнвиЙ подробиці прость ся ввертати до ваш м 

аґентів або до ґеввралі.пого «аступнидтва,

А. Е. JOHNSON & CO. 2?NEW> YORK. N. Y

Д А Р О М

для кождого, хто пришле своє імя
і адресу вишлемо гарну ілюстровану 
книжочку для подорожних, друкован) 

по словацьки.
Пишіть сейчас до :

Cunard Steamship Company
Dept. S.

21-24 State St., New York. N. Y.
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